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A baloldali ellenzék szerint teljes a megegyezés 
a kormány és a fajvédők között

A demokratikus pártok teljesen bizalmatlanok a miniszterelnök iránt, nem bíznak 
őszinteségében — Zadravetz püspököt a fogházban szembesítették Rábával - A 

nyomozás a frankhamisítás igazi finanszírozóinak felderítésére törekszik
Budapest, január Iá.

A baloldali polgári pártok megbízottai ma este tél 7 órakor VazsoiFM 
Vilmos lakásán értekezletre gyűltek össze. A szociáldemokrata partot az 
értekezleten Propper Sándor képviselte. A lefolyt tárgyalásokról a/
alábbi hivatalos közleményt adták ki

„A polgári demokratikus pártok ma esti értekezleten Baross latios 
elnökölt és a különböző politikai csoportok részéről megjelelnek az érte­
kezleten Drozdy Győző, Fábián Béla. Hegymegi Kiss Pál, Horváth Zoltán 
I étay Ernő, Nagy Vince. Pakots József. Propper Sándor, Ra'mprecht Antal 
Rupert Rezső, Szakács András és Vázsonyi Vilmos. Az értekezlet tar 
sva a frankhamisítás és annak politikai fejleményei voltak. Felolvastak a 
fajvédő sajtó legutóbbi cikkeit, amelyekben Bethlen mlmszterepioko 
magasztalták és dicsőítik, valamint telolvasták a fajvédő lapok legutoDoi 
számainak azon közleményeit fs. amelyek a frankhamisítást dicsérik es 

Elég volt!“ címen erélyeseit követelik a további nyomozás megszűnte 
lését. Ezeknek alapján az értekezlet arra az egyöntetű megállapításra ju­
tott, hogy a kormány a fajvédő sajtót nem akadályozta meg abban, nogy 
a bűntettel megdicsérjék és nem akadályozta meg abban sem. hogy az 
atrocitások megismétlésével fenyegetőzzenek, ellenben a fajvédő sajtó uh 
szólására nyolc napra betiltotta a Világot, hogy ilyen módón sikeres ceu 
zura alá helyezze a szabadelvű sajtót. A cikkek íoloh asasa után az értéke ­
iét résztvevői közölték a Hozzájuk érkezett információkat a frankhamisí­
tásról s az összes felszólalók megállapították, hogy a kormány es a ,diVL‘ünli 
között teljes a megegyezés. Az értekezlet hangulata rendkívül clkesert. 
delt volt Valamennyi felszólaló kijelentette, hogy tel,esen bizalmatlan a 
miniszterelnök iránt, nem bíznak nyilatkozataiban és eljárásának »szintese- 
gében Tovább is követelik a frankba misitási ügy nol.t.kal hátterének 
teljes felderítését és erre a kormányt, amely a történtekért maga is odtios, 
politikailag képtelennek tartják. Xz értekezletet Holnap este folytattak es 
akkor döntenek arról, vájjon a történtek után résztvesznek-c a parik., 
konferencián döntenek további magatartásukról.'

Wlndlschgraetz Zadravetz lakásában elhelye­
zel! egy bőröndöt, de a püspök állítólag nem 

tudta, hogy hamis frankokkal van tele

Zadravetz püspök ellen 
ifj Andor Endre terhelő 

vallomást tett
Bre.ver István kanonok, aki mint 

helyettes államtitkár a vallás- és köz­
oktatásügyi minisztériumban a kato- 
cgyházi ügyeket intézi, ma délben 
telegykor meglátogatta Sztrache fő­
ügyészt es szigorúan bizalmas tárgya­
lást folytatott vele. A p relé tus látoga­
tásával kapcsolatban hírek terjedtek 
el az ügyészség folyosóján Zadravetz 
tábori püspök újabb kihallgatásáról.

Ifi. Andor Endrét, akit az ügyész­
ség az olaszországi hamis frankosok 
plasszirozásával vádol, ma hallgatta 
ki először dr. Lengyel Ernő vizsgáló­
bíró az ügyészség vádjára vonatko­
zólag. Közvetlenül a vizsgálóbírói ki­
hallgatás után Makkal ügyészségi al­
ti nők rendeletére ifj. Andor Endrét 
őrei az ügyészségi alelnökhöz vezet­
ték. Makkal ügyészségi alelnök

iij. Ador Endrét Zadravetz István 
tábori püspök szerepére vonatko

zólag hallgatta ki. Értesülésünk 
szerint ifj. Andor Endre részben 
terhelő vallomást tett Zadravetz 

elten

Zadravetzet szembesítették 
Rábával

A pestvidéki ügyészség íog- 
házában ma délelőtt Sztrache 
főügyész és Makkav ügyészsé­
gi a leülök kihallgatták Zadra­
vetz István tábori püspököt. A 
kihallgatást azért_ foganatositov 
lák itt. mert Rába Dezső a 
pestvidéki ügyészség fogházá­
ban van előzetes letartóztatás­
ban és szükségessé vált. hogv 
vele Zadravetz püspököt szem­
besítsék.

A kihallgatás után Zadravetz 
püspök eltávozott. Az újságírók­
nak kijelentette, hogv az ösz- 
szes ellenmondások tisztázva 
lettek nemcsak a salát szemé­
lyére vonatkozólag, de a TESz- 
re nézve is.

Szenzációs részletek Jankovlch naplójából

Zadravetz Istvánt tegnap es- 
a Pasaréti úti lakásán hall- 
tták ki. Zadravetz István sí­
ri püspök szerepéről megem - 
(ezett már a kormány első 
vatalos jelentése is olykén,
igV
Zadravetz beismerte, hogy tudott 

bizonyos hazafias akcióról, 
ionban amikor ennek rcszlv- 
i ismertté váltak előtte, akkor 

akcióban való részvételtől 
állott. Zadravetz ellen az a 
zamt merült fel. hogv az ö 
kásán Windischgraetz elhe- 
ezett egv bőröndöt, amely le­
vőit hamis czerfrankosokkal. 

rre vonatkozólag az az infot 
lációnk. hogv
Zadravetz nem tagadta, hogs 
tényleg őrizetére híztak egv 
ilyen bőröndöt, tudta azt i< hog\

frankok vannak benne, ámde arról 
sejtelme sem volt, hogy hamis 

pénzt tartogat ;1 lakásán.___
A gyanút még fokozta Zadra­

vetz ellen az a hir is. hogv bi­
zonyos fiatalembereket meges­
hetett arra. hogv a rájuk bí­
zott titkokat nem fogják el­
árulni. Ennek a hintek komo \ 
alapja volt. ezt

Zadravetz. nem is tagadta és így 
kézenfekvő volt az a feltevés, 
hogy azokat a fiatalembereket es 
kette meg, akik a frankok ter­

jesztésében resztvettek. 
Zadravetz most is megma­

radt amellett, hogy egv bizo­
nyos hazafias akció résztvevőit 
eskette tneg titoktartásra, -mi­
dé hogv milvcn szervezetnek 
voltak ezek a taglal, azt vona­
kodott megmondani.

\ Matin részleteket közöl a Magá­
ban letartóztatott lankovich ezredes 
naplójából:

December 1-én. Első látogatás a 
rendőri utlevélosztályon. Útlevelet 
csak a fénykép láttamozása után ud- 

Ez nagyon okos. I átogatás Win- 
dlschRTaetznél. Meghív engem, hogy 
!.tkjain nála. Bárcsak már a passzu­
sok készen volnának.

Decc mber 2-áu. Mai Win i 
sraetznél lakom. Szobám nagyon szép.

I gyiitt megyünk Nádosyhoz. Min 
den támogatást megígér nekünk 

utazásunk elősegítésére.
Azután elmegyünk i ,,Jegyirodába . 
Nekem Berlinbe kell utaznom, ahol 

Kánya segíteni log.
Isméiéit tanácskozás VVindischgraetz- 
uél néhány fiatalemberrel. Egyikük 
nem akar Milánóba utazni.

Valamennyien pénzt kérnek cs 
mindegyiknek ruha kell. Az eskü­

tétel csak héttőn lesz.
Ebedre Windische'raetznél maradok.

December 4-én. Szép nap, de az 
úgy nem mozdul előre. Délután 
órakor

látogatást teszek U. asszonynál

Odajön Mayer János. A királyról 
esik szó.

December 5-én. Kész a két passzus. 
Este a színházban ismét találkoztam 
May errel.

December 7-én. Egy börőndöl ja­
víttatni kell

Az eskütétel csak a jövő szerdán 
lesz.

December 8-án, Későn keltem 
Átadom W indischgraetznek az egyik 
pénzcsomagot. Útra készek az Olasz­
országba utazók, azonban

az eskütétel miatt még nem utaz­
hatunk cl.

December 9-én. Ma végre minden 
kész volna, már csak az utlevéilátta- 
ittozás hiányzik.

Nádosy vezeti az eskütételt, Irt 
ügyemben Kányának.

A kézi bőrönd már rendben vau. Reg­
geli Windischgraetznél. Végre megér­
kezik Nádosy a kész. útlevelekkel. 
Csomagomat elvitetem Rábához, Az 
összes bankjegyeket Szétosztják.

Baross „szabadságra ment“
A miniszterelnöknek a szakminis/ 

terekkel folytatott mai tanácskozás



1

DEBRECZENI rUQOETLEN UJSAO I «>20 lanuár id.

után beavatott helyről a következő­
ket közölték:

Walko Lajos kereskedelmi mi 
niszter a Postatakarékpénztárnál 
vizsgálatot rendelt el abból az ok­
ból, mert megállapítást nyert. hogv 

postatakarékpénztár ügyviteii sza­
bályzatával ellentétesen egy kölcsönt 
folyósítottak. A vizsgálat tartamára 
Baross Gábor vezérigazgató szabad­
ságra ment.
Baross tegnap este tagadott

Baross Gábor csütörtök esti 
kihallgatásán az ügyészség L- 
Ivosóiára kiszivárgott Intek 
szerint tisztázni iparkodott nut- 
gát. A királvi ügyészségen Ba­
rosst a legkimcritőbben kihail- 
gatták arra vonatkozólag, hogy 
megfelelnek-e a valóságnak a 
nyomozás adatai, amelyek sze­
rint

(i volt az, aki a postatakarékpénz­
tár utján kölcsönt nyújtott volna 

Windlscligraetznek.
Baross ezt a leghatározottab­

ban tagadta.
Windischgraetzet ugyanis na­

pok óta faggatják, hogy azt _a 
másfélmilliárdos költséget, ami­
be a bankóhamisitás technikai 
kivitele került, miből fedezte, a 
mikor köztudomású, hogy a 
nagy ingatlan vagyonának és 
értékes műkincseinek ellenére 
anyagi zavarokkal küzdött. — 
Windischgractz hir szerint 

több iorrást nevezett meg. ahon­
nan kölcsönöket kapott, igy töb­

bek között Baross Gábort is. 
akiről az volt a feltevés, bogy 
esetleg a vezetése alatt álló in­
tézet által utaltatott ki bizonyos 
kölcsönöket.
Baross 300 milliós kölcsönt 

folyósított
Baross Gábor ügyében ma 

kihallgatták Elischer dános és 
Horváth Lóránt bankárokat, a 
kik Baross tőzsdei ügyeit inté­
zik. Azt vallották, hogy ezek 
semmiképen sem voltak olyan 
nagyarányúnk, hogy a frankha­
misítás finanszírozásúval kap­
csolatba hozhatók volnának. 
Hir szerint megállapították azt. 
hogy Baross 300 millió köl­
csönt folyósított a postataka­
rékból. de nem bankszeriieu, 
Iranern teljesen önállóan.
Windischgraetzet és Nádosyi 

ma este újra kihallgatták
Sztraehe lóiiavész ma este 

ismét maga elé idézte N\ in- 
disahgraetz herceget és Ná- 
dosyt. akiket vgv-egv óra 
hosszat hallgatott ki. A kiszi­
várgott hírek szerint a főügyész 
kérdései arra irányultak, liogx 
a frankhamisításhoz szükséges 
anyagi eszközök eredetéről fel­
világosítást nyerjen. A kihall­
gatás eredményét hivatalos kő­
vök telies titokban tartják.

Négy francia kiküldött 
a rendőrségen

Ma egész, délelőtt a főkapitányságon 
tartózkodott négy francia kiküldött, i 
Banquc de Lr.incc három eni -cic -s 
egy francia rendőrkapitány, a hamis! 
lási ügyek francia referense. Bauer 
Ernő rendőr tanácsos szobájában ta 
nácskoztak. a tanácskozás anyagáré 
semmi sem szivárgott ki. Valószínű, 
hogy a franciák további felvilágosí­
tásokat kértek ., rendőri nyomozás 
egyes fázisairól. Ezekre azért vau 
szükségük, mert részletes 'c.tutest 
akarnak készíteni Paris számára a 
magyar nyomozás eddigi eredményei­
ről.

Február elején kerül a frank­
hamisítás! ügy a bíróság elé

Az az értesülésünk, ltugv

Borbélyok alkonya
jövő héten már elkészül -e..le­
sen az ügyészi vádirat, ante V 
részletesen fel fogja sorolni a 
gvanusitottak neveit, ltogx azok 
mivel vannak vádolva és hogv 
esdekmenviik a büntető tor- 
vénvkönw melvik szakasza 
szerint minősül. Amint mtu 
emlitettiik. ebben az. ügyben az 
ügyészség nem fog vizsgálatot 
inditvánvozni. mert ez nagyon 
sokáig elhúzná az ügyet, mar 
pedig hivatalos köröknek az a 
véleménye, hogv

i(/ ország jó hírneve érdekében is 
minél előbb le kell sújtani a bii 

nősökre.
Az ügyészség, amint vlkcv.it! 

a vádiratával, azt nyomban k1- 
kézbesitteti a megvádolt em­
bereknek és védőiknek, akid­
nek jogukban áll a vadirat .hu; 
kifogással élni. Ha kifogássá! 
élnek egyesek, ez esetben a 
vádtanács elé kerül az ü<' ■ 
amclv február első harmadában 
már dönthet is a kérdésben. 
Minden valószínűség szerint 

február vegén már kitűzik ;i í<> 
tárgyalást,

amelyen értesülésünk szerint 
Langer Ernő dr. kúriai bitó, o 
büntetőtörvény szék elnöke un: 
elnökölni.

\ gazdasági helyzet egyre sú­
lyosbodva, ügyre nagyobb terheket 
lakra a polgárság széles rétegein, 
egész csomó iparágat vitt. a tönk sze- 
lúrc. I alán a legfontosabb, legtöbb 
embert érintő ezek között a hűiben -■ 
ipar napról-mipra hány állásit, amely 

gazdasági viszonyok súlyosbodásá­
val lépést tartva, mindig (óbb o 
több embert foszt meg kenyérétől. A 
békeidők vidám, boldog figarója, aki 
csaknem irodalmi tálalással hi­
szen a foglalkozás patinája tagadha­
tatlan, szervírozta a reggeli boiot- 
válftSluv. a félváros minden pletyká­
ját, bevonult az álmok világába többi 
kedves emlékünkkel együtt.

V figaró, aki a kisiparosok elitjé­
nek tartotta magát és boliémcseu, 
de a bohémeknél piperköcehb mó­
diin niházkodltt, megkopott a ti/ 
esztendő utján, amely a békétől 

elválaszt.

Szegény, szomorú figura 
,,y, mint a kistisztviselő,
, koravén ráncokért nemi 

miszédba. A kopott ruha,

lett, ép 
gi indokért 
megy a 

noha

Spanringet dr Györki Imre 
védi

ÖV. Lengyel Lrnö. a irankliamlsiuu 
si ügy vizsgálőbinija is folytatta ma 
a munkát. Reggel ti/ órakor Span- 
ring László nyomdász kihallgat.!savi 
kezdődött a mai munka a vizsgáló- 
bíró szobájában. A nyomdászt az 
ügyészség azzal vádolja. hog> , vs/.l 
vett a klisék készítésében. Az ügyész­
ség indítványának, hogy a vizsga,o- 
biró tartsa fenn az ügyészség-e’,ren­
delte előzetes letartóztatást. Leit gyei 
vizsgálóbíró heh eladott. Spanning ki­
hallgatása Után kihirdette előtte er­
ről szóló végzését és -visszavezv!vMle 
a .ogházha.

Spanring védelmét Györki Imre
nemzetgyűlési képviselő vállalta.

Ma szombaton döntenek a 
szocialisták a frank-ügyben 
tanúsítandó magatartásukról

A demokratikus ellenzéknek 
ma este tartott értekezletéről u 
.szociáldemokrata párt tagjai 
nem szerezhettek ideiében tu­
domást s iev nein sznirc/liet'ék 
]e végleges álláspontjukat a 
frankügvben. Ez az oka annak, 

I hogv az értekezlet szoinb: 
estére halasztotta cl a döntést. 
A szociáldemokrata párt intéző 
bizottságát holnap délelőtt 
Propper Sándor tájékoztatja az 
ellenzéki értekezlet letol vásárol 
s azután eldöntik, hogv a pai 
müven álláspontot foglaljon '. 
a szombat esti ér teke zielen.

SZ...............
még mindig gondosan tiszta a bot - 
bé’.yok ruhája, nem engedi meg 
a bohém v idálhságot. háradt, rossz­
kedvű és ideges lett a borbélysegéd 
is. mint mindegy ükünk. akik ebben a 
nehéz világban roskadozó váltakkal 
cipeljük az élet terhét. Neki sincs 
pénze az emberi élethez., mint ne­
künk. egészen hozzánk illő, ennek a 
kornak egyik jellemzője a szegény, 
szomorú figaró.

A borbélyok elszegényedésiének, 
gazdasági leromlásának ugyanaz az 
oka. ami a többi néposzt,áll elsze­
gényedésének. A nehéz kereseti vi­
szonyok egyre több embernek lehe­
tetlenné tették, hogy borotválkozni 
borbélyhoz járhassanak. Már pedig 
a borbélyüzletek legfőbb kereseti for­
rása ez volt s nem sokat érnek azzal 
a vendéggel, aki a borotválkozást 
otthon végzi el és csak nyiratkozni 
megy borbélyhoz. V szanálás óta 
nincsen nap, hogy egy-két vendég Ki 
ne hullana a kliensek közül. Lz a fo­
lyamat ma is állandó s igy mmu g 
nő azoknak a szama, akik maguk 
végzik el a borotválkozást.

Még szerencse, hogy
látogatók elmaradása ellenében 

uj klienseket kapott a borbély- 
ipar azoknak ;l hölgyeknek s/e 
mélyében, akik a bubifrizurát 

kedvelik.
Nincs olyan nap, hogy négy-öt 

bubifrizm a vágás ne lenne a nagyo'üi 
fodrásziizletekbcii, miután a nők 
clös/erctetiO vágatják férii fodrász-

sokkal- gyakrabban kell látogatnivk a 
borbély üzletet, mint a férfiaknak, icr- 
„észvtesen kevés az u.i buWkoplos 
„ö hiszen aki akarta, már rég bal­
ja „yiratta a haját. Kton-ínzura 
alig fordul elő, könnyűn össze tehet­
ne számolni a hölgyeket, akik Debre­
cenben az egészen fiús hajviseletnek 
hódolnak, A helyzet azonban ^ az, 
hogy az üzemihez szükségesek nagy 
drágasága, de legiöképen a kis ior- 
vuloin miatt a női utánpótlás ellené­
re is alig tud élni a borbélyipar. Ter­
mészetes, hogy

a forgalom leesökkenése* a ver­
sengést is életre keltette.

Amíg a nagyobb üzemek még műi­
dig ragaszkodnak a megállapított díj­
szabáshoz. amely egyszerű borot­
váihoz tts iild" 5000, fésülés 1000. kobv 
viz IOO0 és híibi- vagy íerfllrizuru 
idd" 12.00(1 kuroiui. a kis üzletek 
már 2000 koronáért is borotválnák. 
Szakértők szerint valóságos csoda, 
hogy ebből ki tudnak jönni. Viszont 
érthető, hogy a klubokban is 2000 
korona a borotválkozás, mert hiszen 
az itt miiködő borbélyoknak nem 
kill I'mfiiiök scm üzletbért, sem hi- 
lést, sein Világítást.

Dc pa a borbélyüzletek tulajdono­
sinak szomorú a helyzetük. nem 

könnyei)!) a segédeké sem. Igazán
minimális életlehetőséget nyújt a 
segédek fizetése még a barrava 

lóval együtt Is.
\ legnagyobb debreceni üzleteiében

Ki..220-220.000 korona a segédek
heti fizetése s a borravaló sem megy 
tel többre átlagosan napi 25.000 ko­
ronánál. A kisebb üzletekben ennél is 
kevesebb a fizetés és van egy-két 
i ízlel, ahol ebéd-reggeli-vacsoráért 
dolgozik a segéd. Az élethez szüksé­
ges pénzt aztán borravalóból kelt 
megkeresnie, persze, ha az üzlet for­
galma erre 1 élhetőséget ny u.it.

A borbélyiiias egészen kivesző­
iéiben vau.

A mesterek alig alkalmaznak ta­
nulót, akinek pedig nem jár koszt, 
kvártély a munkájáért, mint hajdan, 
amikor még a ruhát is a mester csi­
náltatta nekik. Ma egyáltalán nem 
kap fizetést Debrecenben az. más, 

yen szolgál végig három eszten­
dő t, De igy is csak egy-két üzlet al­
kalmaz inasokat, aminek magyaráza­
tát abban kell keresni, hogy az ipar­
iskola jobban lefoglalja a tanulókat, 
mint azt a mesterek szeretnék.

I.z mutatja legjobban a borbélyipar 
szerencséden helyzetét. Szinte érthető 
is. hogy

szál bubira hajukat. A 
az, hogy a borbély 
szebben tudja alakítani 
mint a üiölgviodrász.

közielíogás 
sikkesebben, 

a bubikopfot, 
’s rsze, li< gy

nagy azoknak a hölgyeknek a sza­
ma is, akik még bubikopf mellett is 
megmaradnak a hölgyfodrasznai, de 
épen elég a borbélyokat kedvelőké is. 
A bubikopf előnye borhely szempont­
ból az. 'hogy minimum ti/ naponként 
kell megigazítani, tehát a hölgyeknek

Farsangi újdonság!
Grenadinok

mintázottak és sima színekben

alkalmi ár, métere: 17,500 korona
KRÓH VILMOSNÁL

Debrecen, Degenfeld-tér és Bádogos-utca sarok.

a borbélyok nem akarnak a t‘1- 
uniókban uj borbély num/edéket

nevelni,
amikor már a mostani, -kész segédek 
sem tudnak megélni. Lassankint meg­
ritkulnak a borbélyüzletek s az ön- 
horotváló készülékek io piacává vá­
lik Magyarország, ahol békében min­
den kistisztviselő tárcájában hordta 
a borbélyok bérletjegyeit.

Az üzletek nyitvatartási, orszá­
gos vásárkor, .Immár 17-én. vasárnap 
az országos vásár alkalmával az üz­
let k egész nap nyitva tarthatók. A 
vasárnapi munkaszünetet szabályo/o 
94537 1921. sz. rendelet 9. szakasza
szerint vasárnapra eső országos ki­
rakó \.is.ii irkáimévá: az .pori és ke 
reskcdelmi árusítás reggel 7 órától 
este h óráig végezhető. \ kizárólago­
san pálinkaméréseket vasárnapon . z 
országos vásárra tekintettél sem leltet 
nyitva tartani, tehát a pálinkáméi esek 
zárva tartandók.
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Révész Imre református lelkész 
emlőkének ünnepe

Szombaton ünnepük meg 
Révész Imre volt debreceni re­
formátus lelkész, a nagy Ré­
vész Imre születésének s/aza- 
dik évfordulóiát. léz alkalommal 
a debreceni reformátussá^ nagy 
iinnepségek keretében emlékezik 
nice nagy lelkészéről. Szomba­
ton délután a református pres­
bitérium ünnepi év illés; tar:.

Tegnap este a debreceni re­
formátus egyház lelkész! kara 
cs presbitériumának küldöttsége 
kereste fel a ccntennárium al­
kalmából néhai Révész lm re 
unokáját. Révész Imre debrece­
ni református lelkészt, az egy­
házkerület lelkész i főjegyzőiét. 
A tisztelgő látogatás alkalmá­
val Szele (ivörgv lelkész meleg 
hangon üdvözölte Révész lm 
lelkészt és szerencse kivonatait 
fejezte ki azért, liogv korszakos 
nagy munkáját, a nagy Révész 
Imre életrajzai befelezte.

Ugyancsak tegnap este a 
Nagytemplomban a szokásos 
esti istentisztelet _ alkalmával 
(Jruy Sándor lelkész, modera­
tor méltatta Révész lnne nagy­
ságát és fejtette ki a cerhei nut- 
rium jelentőségét.

BEBRECZEN! FÜGGETLEN ÚJSÁG___________

A kamarák és az érdekeltségek ala- 
meg

H namaiait cd ql ciusm.iwua-"

kitják meg a Hitelvédő Egyesületet
Budapesti tudósi tónk leien ti:
Az iguzságügvminiszténum- 

ban teljesen elkészült a m 
gánegvezségi eljárást szabályo­
zó ui rendelet.

A rendelettervezet a magán- 
egyezség kötelező megkísérlé­
sét ina elő kereskedők és ipa­
rosok számára olvképen. hogy 
a kény szeregvezségi diára' 
megindítása előtt az adósnál 
meg kell kísérelnie az Országos 
Hitel védő Egyesülettel a ma- 
.gánegvezséget. Ennek létreho­
zására az adósnak ól) napja 
van. a követelések bejelentésé-

töl számítva. Az Országos l ír­
téi védő Egyesületet a kamarak 
és a/ érdekeltségek együtt ala­
ki t i ák meg s ez vizsgálta telit! 
a státust.

Amemiviben r észvénvtarsa- 
ság kéri az egyezségi eljárás 
megindítását, a va g von feliig ve- 
öi tisztet mindenkor fel kell 
ajánlani a Pénzintézeti Köz­
pontnak. A vagyonfelügyelői 
dii maximálisan az aktívumok 
ff százaléka leltet, átlag 4 szá­
zalék.

rendelet két hét mulv; 
meg.

, zalék.
1 A ,x f lenik I

í! Csődöt kertek a hitelezők a Franciaországba szökött

Uj bizottsági tagok a városi 
törvénjhatosagi oitoliságbao
Szombaton délelőtt tartj 

meg Debrecen város törvényha­
tósági bizottsága ez évben első 
közgyűlését, h közgyűlésen sz 
re pel ne k először, már tudiinlhis 
akkor, tia felmennek a köz­
gyűlésre. azok a törvényhato- 
sági bizottsági tagok, akik viri- 
lis jogon lettek tagjai ez év;e a 
törvényhatósági bizottságnak.

Ezek az uj tagok a kővetke­
zők: Bernfeld Sámuel kereske­
dő. Fráter Imre dr. volt kor­
házi igazgató-főorvos, (tahinffyy 
János kár. közjegyző. ^ Oeiget 
Simon kereskedő. (folds ein 
Aladár bérlő. Kocsár Gábor dr. 
ügyvéd. Kovács Álad'1! szal!"- 
tulaidonos és vendéglős. Ko­
vács Gyula vállalkozó. Kölcsey 
Sándor dr. ügyvéd. Krausz Mór 
borkereskedő. Láng Sándor dr. 
orvos, szanatórium tulajdonos, 
Lintner Sándor kir. közjegyző. 
Leikovits Artív r muzeurvngaz- 
gató. kereskedő. Magvar Si­
mon dr. iigvvéd. bankigazgató, 
May Andor gőzmalmi igazga­
tó. Németh Nándor száhotulai- 
donos és vendéglős. Révész La­
jos textilkereskedő. Rickl Géza 
vaskereskedő. Scliwartz Lajos 
kereskedő. Szoty ovi Nagy Kál­
mán dr. ügyvéd. Fótit Ennie 
dr. kir. közjegyző. Ulltnann Sa­
lamon kereskedő. Virágos La­
tos gazdálkodó. Weis/ David 
kefegvári igazgató. W ívncr 
Adolf kereskedő. Yárady Géza. 
Weisz Bertalan festékkeres­
kedő.

Az újonnan megválasztó; 
tisztviselők közül magasabb ál­
lásuk révén a törvényhatósági 
bizottságnak ui taglal lette.v: 
Balogh Sándor dr. aljegyző, tn- 
ispáni titkár, ('.sóka László dt. 
aljegyző és Des (.oitihes Lm a 
dr. ügyész.

A felsorolt bizottsági tagok 
nem mind egészen ui tagok u 
közgyűlésen, mert többen van­
nak közöttük olyanok, akik 
már más esztendőben tagjai 
voltak a törvényhatósági bízott 
Ságnak.

Megírtuk, hogy Groszmaini 
Sámuel hárándi gabonakeres­
kedő egy milliárd JUO millió ko­
rona tartozás hatrahagyasaval 
megszökött és Eranciaorszagba 
utazott.

Groszmann Sámuelnek ugyan­
is egv fia évek óta kint él Mar- 
seillesbcn, ahol fogorvos. 
Groszmann pár hétig élt Mar- 
seillesben és onnan levelet is 
irt hárándi rokonainak. Marseil- 
Ivsböl egy héttel ezelőtt eluta­
zott és Braziljába szökött.

\ hitelezők, amikor megtud­
ták hogy Groszmann Braziliába

meg eillene a feljelentést és ko 
ve telték a tartozás megtéríté­
sét. Groszmannak Barátidon 
lakó családja a hitelezőknek J. 
százalékos kény szeregyezségi 
ajánlatot tett. A hitelezők sza­
ma tizenkettő és a legsúlyosab­
ban érdekelt a debreceni Gyé­
mánt és 1 arsa cég. amelynek 
5()(i millió koronáját vitt e! a 
megszökött gabonakereskedő.

\ hitelezőkkel folytatott tár­
gyalások eredményre nem ve­
zettek és igv a debreceni tör­
vényszék elrendelte Groszmann 
vagyona ellen a csődeljárást.

Ma hiányzik valóban egv 
olyan vezető személv. aki a 
maga összefogó egyénisé­
gével a társadalmi űröket 
egyesíteni tudna. Úgy lá­
tom. hogy egyénisége, gon­
dolkodása. képzettsége, 
tisztánlátása öt teszik erre 
legalkalmasabbá. Mondha­
tom mindezek polgári szem­
pontból mondottakként ér­

vényesek.
A főherceget ismerem 

előbb még. semhogy Debrecen­
be járt le vadászatra s ismerem
gondolkozását.

A főherceg egyaránt ellen­
sége minden hangos auti- 
szemitáskodásuak és han­
goskodó irredentizmusnak, 
amelyről az a véleménye, 
liogv nagyon sok dolog 
van. amiről sohasem ketl 
beszélni, de mindig arra kell 

gondolni.
— Albrecht főherceg tudva­

lévőén a jogászból fővédnöke. 
A most történt eseményekkel 
kapcsolatban a vadászaton azt 
kérdezte tőlem:

Mit gondol, polgármester 
ur. helyes-e. ha most lemegyek 
Debrecenbe?

Nemcsak hátránnyal nem 
jár, de egyenesen szükséges, 
liogv Fenséged lejöjjön vá-

utazott. egymás után tettek

„ion*,,, ,u„0„6U a frankhamisítást bűnnek, 
legjobb esetben nagy könnyelműségnek mondta

főherceg kedden Debrecenbe érkezik a jogászbálra 
Magoss György dr polgármester a főhercegről

iu

Tudvalévőén Magoss György 
polgármestert Albrecht fő­

ivé g meghívta bélivel birto­
kára vadászatra, viszonzásául 
ama szives vendéglátásoknak, 
amelyekben a polgármester a 
főherceget Debrecenben része­
sítette. A polgármesterre! men­
tek a vadászatra a polgármes­
ter fia. ifi. Magoss (ivörgv ■ 
,,/ OMKE titkára és htemntd 
István debreceni birtokos is.

Magoss (ivörgv dr. polgár-
mester a vadászatról és a fő- 
hercegi vendéglátásról a Deb­
receni Független Ljrog munka­
társának a következőket mou-

J dotta:
Vasárnap este érkeztünk 

meg Villányba, ahol nur vacso­
rával váriak berniünkéi. A to- 
herccg bemutatta a nagvszeui 
uradalmi borpincéiét, pompás 
borait söreit. Este i 
mentünk vonattal Moha 
honnan halón utaztunk tovább 
a főherceg birtokára 
csáva. Itt teával várták 
délelőtt ti/ órakor tnegkeom- 
dött a vadászai, amelv na rom 
napon át tartott. Minden a
nagyobb pontossággá 
precizitással történt, 
szat. amelyen mindössze ha-

I 1 óra 
esni. a

Karpan-
Másnap

leg-
perenv 

A vadá-

tan. mi. a vendégek, a íóheueg. 
Orczy báró és a főherceg főéi - 
dőtanácsosa vettünk részt, uu- 
gvon jól sikerült. I izenliárom 
vaddisznó és igen sok róka ke­
rült terhekre. /:» egv vaddisz­
nót és egv rókái lőttem. A 
fiamnak volt a legnagyobb sze­
rencséié. ö ót vaddisznót lón. 
egyet megsebzett, de ezt este 
a sötétség, reggel pedig a le­
esett nagv hó miatt megtalálni 
nem lehetett, Steinfeld István 
két vadkant és egv rókát lőtt.
_Fgész látogatásunk alatt

a legnagyobb figyelemben volt 
részünk, igazán kedves és le­
kötelező vendéglátásban.

A szorosan vett vadászat 
közben természetesen sok min­
denről beszélgettünk és ennek 
során szóba jött a főhercegnek 
a TFSz kormányzó-elnökségé­
ről történt lemondásának kér­
dése is. Erre vonatkozóan a fő­
herceg kijelentette:

Nem szívesen tettem, de 
az alelnökivel történtek után 

kénytelen voltam ezzel.
A főherceg egyébként 

folytatta a polgármester _ 
úgy látom, részt akar venni ; 
társadalmi életben. Magam it 

I szükségesnek ; nmui cm.

Fűszer- és csemege szükségletet
legelőnyösebben a
CSANAK JÓZSEF K. RT.

Diar-u. 51. sz.a. üzletében szerezheti be.
Telefon 70

kiszóltam a kérdésre.
Akkor lemegyek.

De arra kérem, ne legyen 
semmiféle ceremónia és fo­

gadtatás.
Legjobban azt szeretném, 

ha kijönnének a polgármester 
ur. a Vörös Kereszt Egyesület, 
az Ifjúsági \ őrös Kereszt Egye­
sület képviselői, legfeljebb még 
a cserkészek főnöke, de sze­
retném. hu a katonaság és inas 
testületek és hatóságok az ün­
nepélyes fogadástol eltekintené­
nek.

A főherceg mondotta 
tovább Magoss Gvörgv dr. 
polgármester kedden este a 
gyorsvonattal érkezik Debre­
cenbe. A vasúttól a Bikába haj­
tat. ahol megvacsorázik es át­
öltözik és azután lemegy a 
bálba. , ,

Másnap délben ebedet 
adok a főherceg tiszteletére, a 
melyre a felekezetűk képvise­
lőit. az egyetem képviselőit é< 
más előkelőségeket hívok meg.

Arra a kérdésre, liogv a 
frankhamisítás ügyéről esett-e 
szó. a polgármester kijelentette:

A főherceg erre vonatkozóan 
a következőket mondta:

\ frankhamisítást bűn­
nek. legjobb esetben könv- 
nyclmiiségnck tartom. Nagv 
kárt okoztak ezzel a nem­

zetnek.
A főherceg a legkedvesebben 

és bcnsöséggcl társalgóit a ven­
dégekkel. akik a legnagyobb 
megelégedéssel vettek búcsút a 
föhereegi házigazdától.

V orvosok és ügyvédek ivrgalmi 
adója. A/ áll.vinos tornáim; adót ke­
zelő hivatal felkéri a helybeli orvoso­
ltál és ügyvédeket, liogv az 1925. év 
folyamán általuk bélyegben lerótt ál­
talános forgalmiadó összegének leszá­
molása céljából forgatni adó könyvü­
ket j hivatal Piac ucca 9. sz. a. he- 

I hőségébe e hó to 22-ig a hivatalos 
órák alatt (d. e. «- 2-ig. d. u. 4—6-ig1 

i küldjék he.
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Egy cipészsegéd deleklhnek 
adta ki magét, hogy gazdija 
adósától behajtsa a tartozást

Temesvári János cipószse- 
üód tavalv. hoizv munkaadójá­
nak. Oláh Albert cipészmester- 
nek cEV résri adósától behajtsa 
a 200.000 korona tartozást, de­
tektív ne k adta ki marrál és fe- 
nvezetésekkel akarta _ keuvv/c- 
riteni az adóssáz meztizetéscie. 
Elment az adós. Nagy Imréne 
lakására, ott uzv mutatkozott 
be. mint Rózsa István detektív 
és 30 napi elzárás kilátásba he­
lyezésével akarta kényszer item 
Nazv Imrénél az adóssáz mez­
fizetésére.

Nazv lm rétiének azonban 
nem volt pénze és kérte, hogy 
adjon neki ezv napi haladékot, 
aztán mezfizeti a tartozást. I c- 
megvárt kétévesen enzedett is cs 
aztán eltávozott azzal, hozv 
jmásnap újra eljön a pénzért.
A mezijedt asszony ezész nap 
pénz után szaladzált. de '. ein 
tudta előteremteni a 200.000 j 
koronát. Ezért felment a rend- i 
őrsézre és mezkereste Rozsa 
István detektívet, hozv újabb 
haladókot kérjen tőle. Az igazi 
Rózsa detektív nazv meglepe­
téssel értesült arról. _ hozv a 
nevét zsarolásra próbálták fel­
használni és meztette a feljelen­
tést a cipészsezéd ellen.

A debreceni törvényszék pén­
teken délelőtt vonta felelősségre 
Temesvári Jánost. A tárgyalá­
son a cipészsegéd beismerte, 
iiozv tényleg úgy szerepelt, 
mint Rózsa detektív és azzal 
mentegette mázát, hozv nem 
tudta azt. hozv az adóssáz kö­
vetelésével bűncselekményt kö­
vet el. A bíróság több tanú ki­
hallgatása után i bűnösnek 
mondta ki Temesvárt Jánost 
zsarolás kísérletében és ezé ti 
két hónapi fogházra Ítélte.

A város 100 millió koronát ad az árvízkárosultaknak
Debrecen nem adhat kevesebbet, mint más magyar v ros

Több üben irtunk már Magoss 
György dr. polgármesternek arról az 
előterjesztéséről, amelyben azt java­
solja, .hogy a közgyűlés az országos 
a kiló megkezdése előtt szavazzon 
meg önkéntes elhatározásból segú-yt 
az idei borzalmas árvíz általi sújtott 
vidékek lakosságának segélyezésén-.

Az előterjesztést tudvalevőén a ta­
nács és a jog- és pénzügyi bizottság 
is nagy helyesléssel fogadta és tette 
magáévá és mindkét szerv azt a ja­
vaslatot tette, hogy a város 50 ini'.ho 
koronát szavazzon meg erre ^ a
célra. '

A közgyűlés előtt pénteken a ta­
nács még teljes ütést tartott, ame­
lyen még egyszer tárgyalás ala 
vette ezt a kérdést. Ez alkalommal 
Magoss György dr. polgármester te*, 
szólalt és kijelentette, hogy

Debrecennek az árvízkárosultak 
segélyezésére nem 50. hanem 
száz millió koronát kell megsza

vázul. Mert ha egy magyar va 
r„s már száz milliót szavazod 
meg, akkor Debrecen »cm adhat 
kevesebbet, mint egy másik ma­

gyar város
Már pedig tudomása szerint Sze­

ged városa 100 millió koronát sza­
vazott meg és igy Debrecennek |S 
legalább ennyit kell megszavaznia. 
Ezt annál inkább meg kell tennie 
Debrecennek, inert erre az összegre 
is megvan a iedezetce és ha az or­
szágos akció megindul és Debrecenre 
kivetik a ráeső kontingenst, ezt a 
már előre megszavazott és kifizetett 
összeget a kivetendő összegbe be fog- 
iák számítani.

A tanács teljes ülése egyhangúan 
magáévá tette a polgármesternek ezt 
a javaslatát és az előbbi javaslatok­
nak megváltoztatásával azt az előter­
jesztést teszi a közgyűlésnek, hogv 
az árvízkárosultak részére százmillió 
koronát szavazzon meg,'.

257 tanulót segélyez 
Szabolcsvátmegye

Nyircgyháai tudósitónk jciciiti: 
Szabolcsúié gye közigazgatási bi­

zottsági Kcillay Tamás főispán dnök- 
l’sével ülést tartott, amelyen Mikecz 
István alispán előterjesztette a me­
gye állapotáról szóló jelentését.

A tiszai árvízről való megemléke­
zés után a bizottság dr. Czindtcr .le­
nd árva széki ülnök lemondását sajná­
lattal vette tudomásul, majd megálla­
pították, hogy a főiskolai hallgatók ‘ 
segélyének utolsó részletét január el­
sején kiutalták; 257 tanulónak 420 
milliót, éhez jön még 8 gazdasági 
akadémiai hallgató februári segéh c, 
3.500.000 korona.

\ belügyminiszter a vármegye
költségelőirányzatában a szükségle­
tet fél mii liárddal kevesebben állapí­
totta meg. Törölte a megyei tisztvi­
selők kedvezményes gyógyszerellá­
tását és a főjegyző 120 milliós 
reprezentációs költségét, az isko’án- 
kiviili népnevelés céljaira megszava­
zott 25 milliót ellenben 50 millióra 
emelte fel. Jóváhagyta a belügymi­
niszter azt a határozatot, amellyel a 
ligetaljai járás székhelyét Nyiracsád- 
ról Nyiradonyba helyezték át.

A hadigondozottak járuléka csak­
nem négymilliárdra megy fel; a me­
gye területén 15.515 hadigondozott 
van.

E hó 21-én megy az 
küldöttség a

Eddig nyolc törvényhatóság
Megírta a Debreceni Függet­

len Újság, hogy úgy a központi 
egyetem felépítésének sürgeté­
sé, mint az egyetemen az ötö­
dik, a gazdasági fakultásnak 
felállítása érdekében monstre- 
küldöttséget terveznek a kor­
mányhoz és a kormányzóhoz.

1 a monstrekiildöttségírek. ame­
lyet eredetileg az egyetem ter­
vezett, főképen az a célja és hi­
vatása. hogy a központi egye­
tem felépítése érdekében járjon 
el cs érien el eredményeket. 
Amikor Magoss György dr. 
polgármester felvetette a gaz­
dasági fakultás létesítésének 
kérdését és az összehívott érte­
kezlet ezt egyhangúan helyesel­
te, akkor határoztak úgy, hogy 
a két kérdésben nem küldenek 
külön deputáeiót a kormányhoz, 
hanem egyesítik a két ügyet és 
a tervezeti monstre dcputáció 
mindkét kérdés érdekében köz 
benjár.

A küldöttségben nemcsak . 
Debrecen városa, az egyházke- > 
rillet és az egyetem, mint leg­
főbb érdekelt, vesz részt, liá­
nom részvételre kérte fel a pol­
gármester a szomszédos tör­
vényhatóságokat is. hogy a ké­
résnek minél nagyobb nyoma tö­
köt tudjanak adui.

A miniszterelnökség most ér­
tesítette 1-cncz Géza dr. egye­
temi rektort, hogy 

a monstre küldöttséget az 
illetékes faktorok e hó 21-én 

fogadják.
A fogadás határnapja eredetileg 
c hó 15-cre szólt, azonban a 
közbejött események miatt a 
fogadást el kellett halasztani.

A küldöttség tagjai 21-én 
déli 12 órakor találkoznak a 
miniszterelnökség fogadó- 

termében,
ahonnan először a kormányzó­
hoz mennek, onnan pedig a mi­
niszterelnökhöz és a különböző 
szakminiszterekhez.

A küldöttségben résztvesznek 
az egyetem képviselői, Debre­
cen város kiküldöttei Magoss 
György dr. polgármcstci veze-

egyetemi monstre- 
kormányhoz
jelentette be részvételét
téscvcl. a tiszántúli egyházke­
rület kiküldöttei Baltazár Dezső 
dr. püspök vezetésével, cs min­
den valószínűség szerint más 
debreceni felekezetek képvise­
lői is. Eddig már bejelentettek 
vés z tv ételüket Hajduv armegyc,
Jász-Nagykun-Szolnok. Zemp­
lén. Gömör, Abaujtorna. Borsod, 
Szabolcs vármegyék. De részt­
vesznek a küldöttségben meg 
minden valószínűség szerint ilé- 
kés, Bihar. Szatmár és Bereg-
vármegyék törvényhatóságai
is. A jelentkezést szombat dél­
ben zárják le. ....

A központi egyetem építésé­
nek kérdésében a küldöttség 
szónoka az egyetem rektora. 
Lenéz Géza dr. lesz.

Szabályozzak a marólúg 
árusítását

A 92903 1925. K. M. sz. ren­
delet szerint 1920 május 1-től 
tiz dekagramnál kisebb mennyi­
ségben lugkövet (marónátront, 
marókálit, marószódát) kiszol­
gáltatni nem szabad, tiz deka­
gram tói két kilogramig pedig a 
lugkövet csak olyan edényben 
leiiet kiadni, amelyben a lugkő 
a kiömlés, kiszóródás és szét- 
porlás veszélye nélkül tartható.
A lugkő tartására szolgáló 
edényt halálfej és „Méreg" cím­
kével kell megjelölni és olyan 
módon lezárni, hogy a címke 
eltávolítása nélkül felnyitható 
ne legyen.

Lugkövet 14 éven aiull gyer­
meknek kiszolgáltatni nem 
szabad. Az átmeneti idő alatt, 
vagyis 1926 május 1-ig a lug­
követ erős és vastag kettős pa­
pírzacskóban szabad kiszolgál­
tatni s a papírzacskót is halál­
fej és méreg jelzéssel kell el­
látni.

Egyáltalában nem szabad a 
lugkövet le nem zárható tar­
tályban. üvegben, továbbá ivó, 
vagy főző edényben, általában 
olyan edényben kimérni, amely­
nek alakjából arra leltet követ­
keztetni. Itiugv abban élelmi­

szert, vagy élelmicikket szok­
tak tartani. . ,.rendelet rendel kezesunt 
megszegését 15 napig terjedhe­
tő elzárással és egymillió körö­
miig terjedhető pénzbüntetéssé 
bünteti a hatóság.

A rendelet február lo-en lep
életbe. _____ _

A szombati rádió
9.30 Budapest (546): Hírek.
11.30 Königsberg (463): Hangvei - 

seny.
12.00 Hamburg (392.5); Hangvei 

seny. Leipzig (452): Hangverseny. 
Daventry (1600): Hangverseny.

13.30 Breslau (448): Hangverseny. 
Budapest (546); Hangverseny.

1.45 Breslau (448): Hangverseny.
3.00 Bréma (379); Hangverseny.
3.00 Budapest (546): Hírek. Zü­

rich (515): Hangverseny.
3.30 Frankfurt (470): Karének.
4.00 Breslau (418): Nemzeti táncok.

Leipzig (452): Zenekari hangverseny. 
Bern (302): Hangverseny. Zürich 
(515): Jazz-band.

4.15 Bréma (279): Cigánymelódiák. 
Bécs (530): Hangverseny.

4.30 Hannover (296): Tánczene. Bu­
dapest (546): Hangverseny. Glasgow 
(422): Katonadalck. Rónia (42.">): 
Hangverseny.

5.15 London (365): Hangverseny.
5.45 Dortmund (283): Csellószoló.

Elberfeld (2.59): Hangverseny.
6,00 Varsó (380): Hangverseny. 

Brüsszel (265): Hangverseny. Róma 
(425): Jazz-Land.

6.25 Zürich (515): Hangverseny. 
7.00 Budapest (546): Operaelőad as. 

Barcelona (325): Hangverseny. Lon­
don (365): Tánczene.

8.00 Stuttgart (446): Kamarazene. 
Bern (302): Hangverseny.

8.15 Drezda (294): Hangverseny.
8.25 London (365)1 Chopin-hangv. 
3,30 Minister (418): Hangverseip. 

Stettin (241): Hangverseny. Buda­
pest (546): Madrigál kórusok. Shef­
field (301): Haíigeers. Róma (42ni: 
Hangverseny.

9.00 Aberdeen (495): Balladák, 
hangverseny. Glasgow (422): Tánc- 
zene. Manchester (378): Tánczenei 

1 o.OO Dortmund (283): Slágerek. 
Frankfurt (470): Tánczene.. Hamburg 
(392.5): Tánczene. London (365): 
Hangverseny. Paris (458): Hangvei- 
seny. Barcelona (325): Operaelőadás. 

10.20 München (485): Tánczene. 
(0.30 Berlin (505): Tánczene. Bern 

(302): Tánczene. Róma (425): .Dzz- 
1 band.
1 U.30 London (365): Savoy-hang-
, verseny.

Áfeinl-kávé
Meinl Gyula rt.

Piac-utca 59. Telefon 4-93.



A Balaton uj térképe
\ Balatonnak nincs ma megfelelő 

térképe. Az eddig közkézen forgott 
színes térkép kifogyott. csak esvnc 
hány példány van belőle tv egyes 
könyvekereskedöknél. Ezen a hajon 
.tkav segíteni a győri espereanto he­
lyi csoport vezetősége, amikor kiadja 
a Balaton ni, ötszinii tréképét, hogy az 
esperantó nyelv segítségével a Ba­
latonnak és hazánknak az egész vi- 
agra kiterjedő propagandát csináljon, 

a térképet közel 3000 példányban In­
gyen szét küldi az összes UEA deleg,- 
tónak, hogy az csperantisták a Bal 
tonnák és hazánknak szószólói légié­
nek. A térkép hátulsó lapján a Bala­
ton ismertetése lesz. dr. Matolc-v 
László tanár tollából. Az ismertető 
szervái és képpel hirdeti a Balaton 
szépségeit. Az ismertető magyar, es­
perantó, német, angol, francia, olasz 
és holland nyelven jelenik meg. Nagy­
sága 63/47 cm. lesz., összehajtható 
zsebtérkép alakban. A térkép eddig 
még nem ismert újdonsága lesz a tér. 
Képet szegélyező képsorozat, amely 
mindkét lapun a Balaton lez”ehb 
részleteit fogja bemutatni. A győri 
csperantisták hazai.as és szép vállal­
kozása máris főlkeletctte az illeték' 
körök érdeklődését. A Külügyi Tár­
saság. az. Idegenforgalmi Érdekeltsé­
gek Szövetsége, a Balatoni Szövet-cg. 
a Babiloni Társaság, az összes ha it­
teni türdöigazgatóságok sth. a leg­
messzebbmenő támogatásvan részesí­
tik. A térkép előfizetés, dija 20,000 K. 
Az. előfizetési dij öt példány rendelése 
esetén 80,01X1, 10 pé'dány után 1ő;i,IH"i 
100 példány után 1.0001,000 K. Az elő­
fizetést a győri esperantó csoport 
könyvtár címére a Hegedűs és Sán­
dor rt. könyvkereskedése veszi fel.
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Rátót és a rátótiak
Hires tahi Rátót ott a Dunántúl és 

még azon is túl, messze földön. 
Hogyne volna híres, mikor 10 más 
faluban nem esett annyi bolondság, 
mint egymagában Rátófor. Hiszen 
rátótiak voltak azok, akik a létrát 
keresztbe vitték az erdőn s ezért a 
legszebb iákat kfdöntötték útközben. 
Ugyancsak rátóti volt az a két em­
ber. akik puskát találtak a mezéi s 
azt furulyának nézték, az egyik el 
kezdte fújni, a másik meg billegtetni. 
mindaddig, amig a puska el nem vit­
te az egyiknek a fejét. Rátóti volt 
az a parasztgazda is, aki szép, nagy 
házat építtetett a falu közepén. de 
elfelejtett az ablaknak licitet nevűi 
s aztán vékával hordta bele a vilá­
gosságot. De rátóti volt az a csiz­
madia is, aki 2 garasost hamisított, 
de úgy, hogy neki minden darab 7 
krajcárjába terült.

Nem csoda, ha ezek után kálóinak 
Mond falu lett a neve; a szomszéd, 
községek mind csak úgy hívták: Rá­
lát, a bolond falu. Rátót elöljárósága 
nem tűrhette ezt a szégyent, pa­
naszra ment a vármegye alispánjá­
hoz. Az alispán meghallgatta a. pa­
naszt, megidézte a csufolódó közsé­
geket és törvényt tett ilyenformán: 
Rátát nem bolond falu, de minden bo­
londságot a rátótiak szoktak elkö­
vetni.

Rátóíról ezt a történetet egy régi 
adomagyíijteményben találtam, a 
gyűjtőnek azzal a megjegyzésével: 
Az Is bolond lesz, aki ebben az elbe­
szélésben példázatot akar látni. de 
még bolondabb, aki ebből a mai kor­
ra és a mai kor cm hereire hímet 
aksr varrni.

Vasárnapi istentiszteletek. N
templomban délelőtt 9 órakor Szc.e 
(jyörgy. délelőtt 11 órakor Kolozsvár*'
K.ss László, délután 5 órakor Hege­
dűs Kálmán, Kossuth u. délelőtt :0 
órakor Rerpéth Ferenc, délután 5 
órakor Baia Mihály, Árpádtéri temp­
lomban délelőtt Jii órakor dr. Révész 
Imre, délután 2 órakor Pe'.eskey Sán­
dor. Ispotály! templomban délelőtt 10 
órakor Uray Sándor, délután 2 ovi­
kor lukacs György. Hornokkeriben 
délelőtt 10 órakor Kovács Hál, rei. 
felső leányiskolában délelőtt 10 óra 
kor Szele Miklós, Oratóriumban dél­
előtt 10 órakor Kovács János. Vagon- 
gyárban szombaton délután 3 órakor 

j Urai' Sándor.
! Vasárnapi iskola délelőtt ié 9 óra- 

kór Miklós ti.. Jókai u„ Ny.lastelepen 
o órakor Diakonissza intézetben, Szé­
chényi u- 4- sz. a. ieikészlakoiT, íelso- 
leányiskolában. Homokkerti. Leány "u., 
Vígkedvű M. u„ Csonka u„ Csapó- 
kerti ref. és vugongyári áll. skolanan,
10 órakor a iiivészkerti isk. délután 
2 órakor a nyü.asi burákban és a vá­
ros: szegényház imatermében (Kishe- 
gVcsi at). Serdülő Leányok összejö­
vetele délután fél 4 órakor a Diako­
nissza intézetben. A Keresztyén Hiú­
sági Egyesület összejövetelét de in m 
íél h órakor tartja a Leány ti. elemi 
iskolában. (Rákóczi ti. és Leány ti. 
sarok.)

Debrecen táros közgyűlésé.
Debrecen város törvényhatósági bi­
zottsága szombaton délelőtt 9 órakor 

l tartja rendkívüli közgyii eset. amely- 
; nuk tárgysorozatán a következő 

iijiyek szerepelnek. 1. Magoss György 
dr. polgármester előterjesztése az ár- 

I vizkárosultak segélyezése tárgyában.

!2. A faipari szakkal kibővített fém­
ipari szakiskola céljaira a mel ette 
levő terület végleges átengedés'-', a. 
A burkolási program megállapítása. 
4. Jelentés a Furkolafozási munká­
latokra megtartott versenytárgyalás 
eredményéről. 5 .Gyógyáru Kereske­
delmi Részvénytársaság kérelme kö­
vezet vámmentesség meghosszabbilvs 
iránt. X közgyii'éseiii Hadházit Zsig­
mondi dr. főispán betegsége folytán 
belügyminiszteri felhatalmazás alaPjan 
Magoss György dr. polgármester fog 
elnökölni.

\z erdélyi református püspök
nagybeteg. Budapest tudósítónk ie- 

nti: Nagy Károly erdélyi reformá­
tus püspök nagy betegen fekszik Bu­
dapesten. X püspökön legutóbb su'yos 
operációt hajtottak végre és még nem 
esett át a krízisen. Orvosai megálla­
pítása szerint a püspök állapota igen 
súlyos.

\ nyíregyházai tisztviselő Dal­
kör szombaton rendezi álarcos b át 
A bál pontosan 9 órakor kezdődik, 
egynegyed tízkor lesz a nagy felvo­
nulás, Karnevál herceggel s azután 
megkezdődik a tánc. Az álarcot élűi­
kor kötelező letenni. X meghívó eiv.- 
tele szükséges.

A tanító rágalmazója. Jobbág' 
Gáborné W'olff-szőiötelepi lakos a múlt 
évben a tanjeliigyelíSséghez beadott 
feljelentésében azzal vádolta meg Er- 
dőss Sándor tanítót, hogy az ö gyér- j 
mekeit nem tanítja, hanem csak üti.
A feljelentésben foglaltak nem nyer­
tek bcigazOlást és így megindult el­
lene az. eljárás rágalmazás miatt. A 
debreceni törvényszék pénteken tár­
gyalta az ügyet és Jobbágy Gábornét 
négy napi fogházra Ítélte. Az Ítélet 
jogerős.

I I akarta adni a talált ké/itáskát
Keile lónk a debreceni lakos néhány 
nappal ezelőtt a Szent Anna ttccáti 
elvesztette egymillió korona értékű 
ezüst kézitáskáját. Az ezüst kézitás­
kát Husi Gábor lelte meg és elvitte 
egy ékszerészhez, hogy eladja. Az 
ékszerész azonban a táskát nem vette 
meg, mert az eladó item tudta magát 
kellőleg igazolni. Husi Gábor később 
a milliós kézitáskát egyik ismerősének 
adta el 80,000 koronáért. A rendőr­
ség Kelle Ilonka feljelentése alapján 
megindította az eljárást Husi dien 
jogtalan 'eltulajdonítás vétsége miatt.

likis a lovaglás és kerékpárú
zás. x városi tanács .i Libakert Szt 
ín uccunak .-. Honvéd uccu felőli be­
járását képező sikátorában köz,biz­
tonsági szempontból a lóval és te 
rékpárra való közlekedést eltiltotta. 
\z ez ellen vétők kihágást követ­
nek el,

l ngedély nélküli határátlépő A
debreceni rendőrségre pénteken de 
u’űtt .Kiállították (lodzsa László 24 
éxes iiaialembv t. aki útlevél nélkül 
lepte át a határt N. gykároíy közeit 
hen. X kihallgatáson a fiatalember 
előadta, hogy a románok besorozták 
katonának, de ö nem akarta letetni, 
az. esküt s megszökött. Kolozsváron 
elfogták és 10 hónapi börtönre Íté ­
lek. A börtönből azonban megszökött 
es nehéz küzdelmek után jutott ma­
gyar területre.

Csokoládék, szaloncukorkák
leguagyoOU választékban

Cukorkád zletben Piac-u. 55,
(Huagárit-kávébaz mellett

fUMMIHGER hölgffodrász
Varga-utca 1.

\z Orvos-szövetség tagjait érte- 
. ültem, hogy a debreceni pénzügy igaz.- 
1 gatőságtól fiókszövetségiink elnöksége 
! az általános forgalmi adó megáilapi- _ 

tásá ik adatok busz
süliek munkálataihoz meghívást ka­
pott e hó 30-ra d. e. Hl ótára. Min­
den egyes tag, vármegyeiek is. kik ál­
talános jorgalmi adójuk miatt kifogá­
sokkal akarnak élni, azt Írásban legké­
sőbb e hó 25-ig a főtitkárhoz juttatni 
szíveskedjenek. Egyben felkérem a sző 
vétség álla a múlt évben kiküldött 
adóelosztó és adótárgyaló bizottságok 
tagjait, hogy e hó 26-án d. u. 6 óra; 
30 perekor az alispán! hivatal helyi­
ségében megjelenni szíveskedjenek. 
Dv. Bereites*' Zoltán főtitkár. Debre­
cen. Ferenc József ul 2.

Radó Rezső előadása Nyíregy­
házán. Ny tegx házi i tudósítónk ie etiti 
Radó Rezső dr kereskedelmi és ipar­
kamarai főtitkár a magyar vízi utak 
kiépítéséről és a Tisza hajózhatóra 
tételéről szombaton este 9 orako a 
Kereskedők és Gazdák Körében felöl 
vasast tart. Belépő dii nincs

Legszebb
estélyi és alkalmi ruhék

előnyös árban készülnek

CSENDES és EMMI
néidlvet szelőmben

Piac-utca 38., töposta mellett

Lopkodják a sírkeritéseket. Sza­
bó Lajosné Veres ucca 12. szám alatti 
akos feljelentést tett a rendőrségen, 

hogy a Kossuth uccai temetőben lévő 
családi sirkcrtiűk kerítését ismeretlen 
tettesek kitti részelték és elhordták 
tüzelőnek. A rendőrség a , feljelentés 
alapián a nyomozást megindította, de 
nem sikerült nyomába jutni, a tolva­
joknak. A temetőkben az utóbbi idő­
ben gyakran fordulnak elő lopások 
és nemcsak a tüzelőnek alkalmas ke­
rítéseket és fejfákat lopják el. hanem 
az értékesebb vasrácsokat is.

Jön! Németh Mária! Február 
2-án a Bikában! Méliusz.

A kereskedő-bál rendező bizott­
sága a bál előkészítő munkálatait be­
fejezte úgy. hogy a nagy várakozás­
nak a bál minden tekintetben meg fog 
felelni. A hál iránt oly nagy az érdek­
lőd és. hogy előreláthatólag a farsangi 
évad egyik legszebb es legjobban si­
került bálja Ívsz. A rendezőség sze­
retettel varia kedves vendégeit és 
tisztelettel kéri. támogassák őket. 
hogy azt a nemes célt, amit tnaguk 
e;v kitiiztek. siker koronázza. A bál 
ma, szombaton este lesz az Arany 
Bika szálló dísztermében este 8 órai 
kezdettel. i

Adományok A fekete barak ,a 
kei; részére a polgármesteri hivatal­
hoz újabban a következő pénzadomá­
nyok folytak he: özv. báró Podtna- 
„icz.ky Gézám- 1.000,000 korona. Mar., 
dd igna. 50.000, N. N. 200.000. He- 
vttvó vizszabáíyozó és árinentesitv 

társulat 300.00Ö, Nagy Imit 50.000 
korona.

Újszülöttek Az anyakönyvi hi- 
vatalná tegnap a következő újszülöt­
teket jelentették, be: Marcz Sándor 
gulyás íiu József, Nagy Lajos földmi- 
ves íiu Andor, Batia Sándor számadó 
juhász fin Ferenc. Klein Elemér gaz­
daság. alkalmazott fiú Károly.
Schwartz József férfiszabó leány Ibo­
lya, Vidoni B. János szalámi gyáros 
leány Rita. Csuka János hív, tiszt­
helyettes fin István, Juhász Gábor 
majoros leány Julia. Papp Lajos nap­
számos -ány Róza vs egy törvény­
telen újszülött.

A szakácsmüvés/.et iolyóirat
leguja. b száma megjelent. FI külsőleg 
is tetszetős folyóirat, mely rendesen 
havonként jelenik meg s tartalmazza 
nemcsak az egyszerű polgári menütől 
a leginyeneebb aíkalomi étrendig
mindenféle recipéket, hanem esten­
ként közöl mindenféle Báritalok: 
Coctail, Cherry Briny, Absinthe sth. 
eredeti elkészítési módját, valamint
diétások étrendjére s mindenféle ház­
tartásra vonatkozó hasz.nos Útmuta­
tást. Ebből a tüzérből minden házi­
asszony. vendéglős, szakács s min­
denki. akiket a főzés mestersége ér­
dekel. sok hasznos ismereteket sajá­
títhatnak el. Számonként 15.000 koro­
náért kapható Hegedűs és Sándor 
v.-t. könyvekereskedésélYen a főposta 
mellett. Telefon ,54. Előfizetéseket el­
fogad.

Február
13

Újságírók
Karneválja

az

Arany Bikában
Krónikás
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Jadlowker kamaraénekes vs RtiK1 
Gabi. a m. klr. Operaház Primadonna, 
iának hangversenye január 18-án, hét­
főn. Jegyek Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében válthatók.
_ Ma este lesz a szabók bálja a

Munkás Otthon összes terme,tuen. Az 
álarcosok között több millió koronás 
értékű tárgy lesz kiosztva, lazz-band 
zenekar.

[Híradás Babits (iólyakaliiájáról.
Ma, szombaton délután h órakor Ba­
bits Mihály világhírű regényéről, a 
Gólyakalifáról tart előadást Kardos 
Pál az Irodalmi és Művészeti Tanfo­
lyamon. Az előadás, mint rendesen, a 
z.s'.dó reálgimnázium Simonffy uccui 
épületében, a II. emeleten lesz.

Ma este 8 órakor Zenekedvelők 
Köre népszerű hangversenye Zene­
dében Ferrari -HöchtI- - Ábráin ,, le­
gyek Méliusznái.
_ p. Nagy Zoltán zeneszerzői

hangversenyére jegyek a Méliuszban, 
Hegedűs és Sándor cégnél s a városi 
zeneiskolában kaphatók 10,0011, 20,000 
és 30,000 koronáért. Szöveges műsor 
ugyanott.

— Ferrari Albertina, Höcht! 
Margit és Ábrányi Emil szen­
zációs hangversenye január 
16-án Zenedében este 8 óra­
kor. Jegyek Méliusznái.

— Báli melltartó különlegességek
legelegánsabb kivitelben Goldstein Ka­
rolinánál. Mikló u. 5.

— Berzéki fényképészeti mű­
terme ünnepnapokon is nyitva. 
Tisztviselő igazolványba képek 
uj rendelet szerint készülnek, 
előnyös árban.

_ Perzsaszönyegek legolcsóbb, .eg-
előnyösebb beszerzési forrása Lő- 
rlacz-miihely. Szoboszlói-ut 11/t).

— Hócipők, sárclpők javítása Mol­
nár Testvéreknél, Nagytemplomnál. 
Telefon 727.

_ Lemezedények, öntöttvasedé-
nyek, korcsolyák legolcsóbban Ko­
vács Gyula vasüzletében. Bika mel­
lett sarkon.

— Tükörgyártás, üvegcsjszo- 
lás. kirakatok tükrözése. Sipko- 
vits, Szív u. 14-15. Telefon 3o6

amiből kettős kár származik: a kö­
zönségé és a színházé is. Nem \ ül­
nék a Csokonai-szinház kárára, sót
ellenkezőleg, ha énekesszinpadanak 
repertoárját komolyabb nívón tarta­
nák, a művészi követelményektől el­
tekintve, még anyagi szempontból is. 
A Májusi muzsika prömiérjének sze­
replői: Halassyné, Hermann Manci, 
Szilágyi Marcsa, Szigeti, Tamás. 
Kristóf és Károlyi becsületes munká­
val, ha nem is mindenkor választékos 
eszközökkel, küzdöttek a .sikeréri; 
nem rajtuk múlt, hogy hiába. A 
premiernek geográfiai és histór-a. 
meglepetése is volt: a visegrádi ha­
vasok és a restaurált Salamon-to-

, < hi)

roiiy.

A színházi iroda hírei:
Uj leszállított lielyárak érvényesek 

a Csokcnai-sziiiliázban.
Pántlika premierje ma, szombaton 

Földes Imre, kinek minden darabia 
szenzációs sikert aratott, nemcsak 
Magyarországon, liánom a külföldön 
most is nagyszerű darabbal lép a kö­
zönség e',é, melynek bizonyítéka1, hogy 
a Pántlika magyar vígjátéka a fővá­
rosban az 50-ik folytatólagos előadá­
sát éri meg.

Annabál lesz vasárnap délután ol­
csó helyárakkal a színházban.

Az ország legolcsóbb helyárai a 
Csokonai színházban,

Annabál, a Csokonai színház nagy­
sikerű operettje 2 füzetben kapható 
Hegedűs és Sándor r.-t. zenemiikc- 
reskedésében a főposta mellett.

dók!, mint a fővárosi birkózók elke­
seredett küzdelmet fognak vívni a 
vándordíjért. A helyi egyesületek hó­
napok óta szorgalmas tréninggel ké­
szülnék, hogy felvegyék a főváro­
siakkal a küzdelmet s ők nyerlek 
meg a művészi kivitelű vándordíját.
\ D\ SC Siposs, Nage', Kacso. Gifia. 
Csomós. Kidéit, a DTK Szolnoki. 
Kulcsár, Weinberger, Kellner, Szar. / 
Antal, Váczl, Száraz József. Kerekes 
és Kónyit, a rendező egyesület Lu,- 
evei. kányási, N.igv licndzsel, H 
Kiss. Székely. Kovács, Nórául. Krip- 
kót, a Nyíregyházi Vasutas Verbal. 
Benkö. Muszkát, a Szolnoki MTP 
Pótári, Ábel, Kovács, i légei. Ga1 -i. 
Borlii, Goizer. Nagy és Kissi küldi 
a küzdelembe, a budapesti S.'ós. 
Balázs, Czeiner, Lipárdi. Maim: . 
Lengyel. Mihalovics. Magyarosi. Mol­
nár, Széli, Kálmán, Havasi, Koprek. 
Kerber és Nagy ellen; hozzájuk so­
rakoznak Miskolc, Eger, Makó és 
Gyöngyös legkiválóbb versenyző:, El­
keseredett küzdelem várható .minden 
egyes sulycsoportban, de különösen 
a lég-, pehely-, könnyű- és a nehéz­
súlyban. Tekintettel a rendkívüli ér­
deklődésre, ajánlatos a jegyeknek 
elővételben való megváltása. A ver­
seny a Bika dísztermében délután 
pontosan -1 urakor kezdődik.

§5 SZÍNHÁZ 55
MŰSOR

SZOMBAT: Pántlika. Vígjáték. Kre­
mier. Bérletszünet.

VASÁRNAP d. ii. 3 órakor Annabál, 
„perelte. Olcsó helyárak Este fél S 
órakor Májusi muzsika. Zenes élet­
kép. Bérletszünet.

HÉTFŐ: Pántlika. Vígjáték. A) héret.
KÉI>D: A haha. Operett. D) bériét.
SZERDA: Májusi muzsika. Zenes 

életkép. B) bérlet.
CSÜTÖRTÖK: Pántlika. Vígjáték. Cl 

bérlet.

Májusi muzsika. A főszezon köze­
pén egyáltalán nem volt szerencsés 
ötlet Farkas Imre. a tipikusan nyári 
szerző tipikusan nyári és meghatá­
rozhatatlan műfajú darabját mtisorin 
tűzni. A Csokonai-szinház operett 
együttese és zenekara sokkal nehe­
zebb feladatok megoldására is képes, 
mint a teljesen súlytalan Farka:-da­
rab előadása s még csak üzleti szem­
pontokkal sem lehet igazolni a be 
mutatását, amikor a premier 
tongó széksorok előtt folyt 1-. A 
Csokonai-szinház közönsége nem cgv 
szer megmutatta, hogy érdeklődik a 
jó operett iránt és igen szívesen ve 
szí a klasszikus operettek röprizét 
(Példa rá A baba felújítása-) Annál 
érthetetlenebb, hogy az értéktelen 461- 
ujdonságokat igyekeznék forszírozni,

Mozgószinházak:
VÍGSZÍNHÁZ: A filmévad legna­

gyobb eseménye. Az Operaház Fan­
tomja. Az emberi rútság tragédiája.
10 felvonásban. A főszerepben: Lón 
Chaney. Mary Pliilbin és Normann 
Kerry. A közönség kritikája egyhan­
gúlag a legnagyobb szenzációnak 

I minősiti c filmet, amelynek remek 
I felvételei színesek, meséje megragadó 

méretei igen nagyok, a rendezés es 
kiállítás pedig utólérhctetleiiiil hazai. 
Kizárólag csak felnőtteknek!

APOLLO: Priscilla Dean művészi 
alakítása a főszerepben. A nílusi bo­
szorka, dráma. 6 felvonásban. A ra­
gyogóan tarka keleti élet egy igen ér­
dekes epizódját tárgyalja e film az 
európaiakkal összeköttetésben, akik­
nek uralmát a benszHi lőttek minden, 
erővel igyekeznek lerázni masnikról. 
Frdekíeszitő felvételek, az előttünk 
oly kevéssé ismert keletről s annak 
titkolt szokásairól. 'Kisérő: Fix-Fox 
Hollywoodban, burieszk.

URÁNIA: Két attrakció cgv elő­
adásban. I. Sors. Álom. Becsület. Vi­
dám bűnügyi történet 7 felvonásban, 
amelyet Rod La és Teylor F-steler a 
Tízparancsolat főszereplői csillogtat­
ják páratlan művészetüket. 11. A nagy 
győzelem, érdekes társadalmi dráma, 
6 felvonásban. A főszerepben Buck 
Jones, aki mint boxhainok bebizonyít- 
ia, hoKv ecészséees testben a leiek 
is egészséges.

Jönnek! Garragan. Sumurun. Yolan­
da (A burgundi leány), Péter Pan.

„METEORBAN" vasárnap „A sza­
lonbe tvár". Világattrakció! Főszerep­
lők: Norma Shearer, Conrad Nage', 
CS .lohn Gilbert. Kísérő film: ..Buster 
és a Inster“, burieszk.

közgazdaság

2500 koronával drágább a búza
A tőzsdetanács hivatalos ár­

jegyzése a következő: Búza 
76-os tiszai 415—420, felsötiszai 
és pestvidéki 412.5—417.5, ív- 
hérmc.evei és egyéb dunántúli 
4KI—415, 77-es tiszai 420 _42r. 
felsőtiszai és pestvidéki 417.5 
422.5. fehérmegyei és egyéb du­

nántúli 415—420. 78-as tiszai 
422.5 427.5, felsötiszai és pest-
\Tüéki 420 425, réhérmegyei é_s 
egyéb dunántúli 417.5—422.0, 
79-es tiszai 425—430. fejsiitiszai 
és pest vidéki 422.5 4*27.5, fe- 
liérmegyei és egyéb dunántúli 
420 425, rozs 245—247.5, ta­
karmányárpa 235 250. sin árpa
295—330, köles 200- 210, zab 
245—260. tengeri 180- 18-->. 
korpa 172.5- 177.5 ezer korona 
métermázsánként ab Budapest.

Hitelképes egyének
kedvező

részletfizetési
leltételek melleit vásárol­
hatnak áremelés nélkül az

APOLLÓ 
I DIVATHÁZBAN

Piac-u. 67. sz.

Megjelent!
Szabó Dezső

uj regénye

Segítség!
3 kötetben

Ára K 220,500.-
Regény a legmaibb magyar 

életről!
Kaphatók:

Hegedűs és Sándor rt.
kör.wkereskedésében a főnosta mellett

Telefon: B 4.

FEST LENGYÉLtisztit
mindennemű férfi és nfll ruhát szépen é, legolcsóbban

Csapó-utca 28.

SPORT
A „Kovács fiyula" vándor- 

díjas birkozóverseny
Vasárnap nemcsak Debrecen, Ira­

nern az egész ország sport! ár sad al­
mának figyelme a Debreceni Munkás 
Testedző Egyesület által rendezendő 
„Kovács Gyula" vándordijas 'Ci- 
seny felé fordul. A versenyen az. or­
szág legjobb versenyzői állnak start­
hoz s igyekeznek megnyerni a szép I és értékes vándordíját. A nevezések- 

I hői megállapítható, hogy úgy a v„

Kereskedelem
tárgyát képező

mindennemű áruk
a legelőnyösebb árak és 
fizetési feltételek mellett

megrendelhetők a..... —
áruosztályánál

Aranybika bérház I. 6.
Bankosztálya

Pénz- és buzakölcsönöket, Árulombar- 
dokat a legelőnyösebb kamat és fize­

tési feltételek mellett 
megbizásből kihelyez.
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Valódi francia 6a angol 
Coty-Houblgant-Guerlaln - 

Roger-Gallet-Ätkinson cégek
gyártmányai, Puder, parfüm, kiSInivii, 
ejakir, szappan atb. klilönlegesságek 
legolcsóbb gyári árért beszerezhetdk a

Korzó drogueriában
Piac ucca 42.

RÁDIÓ
készülékek és alkatrészek, audion 
csövek, fejhallgatók, accumulátor és 
anőd-telepok stb, Rádió amatőr kó 
szülékek javítása és átalakítása, accu­
mulátor töltés a Földvári-féle 
Debreceni I. elektrotechnikai gyárban 
Széchenyi U. 55. Telefon 168

Qatkány- és 
• egérirtó
biztosan ölőképes, hatóságilag 
szabadalmazva. — Háziállatokra nem 

veszélyes I Nagyon olcsón kapható
STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Bikini szsrobBi '
Ugyanott poloska és svábbogár- 

Irtószorből nagy raktár.

PREISZNER JÁNOS
szobrász

Debrecen, Rákóczi ucca 13, szám,
Készít mindenféle díszítő-szobrász 
munkát. Münőból; hősi emlékeket, sír­
köveket, sirszegélyt, lépcsőket, lábaza 
tokát, kerti vázáiat. Betonból; etetö-itató 
vályúkat, kerítéseket, járdaszegélyeket 
és járdaburkolatot, te razo- és lapbur­
kolást, különféle műmárvány munkákat,
Rajzokkal, költségvetéssel

mindenkor díjtalanul szolgálok.

Férfi öltönyt 
ingyen

nem kívánhat, de mérel utáu 500,000 
koronáért gyapjú szövet maradékból

kaphat.
Ne sajnálja a fáradtságot és győződjön 

meg személyesen róla, hogy a

Tegdes Károly utóda
cégnél Csapé ucca 8. sz. alatt
rendkívül olcsón vásárolhat férfi, hu­
es gyermek ruhákat, valamint
hosszú és rövid téllkabáto-
kat. — A nagyérdemű vásárlóközön­
ség szives pártfogását kérve maradtam 

kiváló tisztelettel

I Tegdes Károly utóda.

épület és bútorasztalos
Rákőczi-utca 13. sz.

Olcsón készít és javít minden' 

e szakmába vágó munkát.

Takács Imre
hangszerkészítő

Zongora hangoló.
Orgona és Harmonium 

javítást vállalok
Piac-utca 56. sz.

ütmammmmmmmmmmmmmmmm

Legújabb
zenemiislágerek!

OPERETTEK:
Ártatlan özvegy, kei fü­

zetben 90.000,
\nna bál. kel füzetben 90.000 
Alexádra, két füzetben . 90.000 
„Az ORLOV, két füzetben 90.000 
Miami, két füzetben 90.000
Májusi muzsika, két tűzetheti 90.000 
l eány-álom. két füzetben 911.000

FOX ÍRÓI 1 :
Otthon iszunk egy csésze 

teát 27.900.
XVill Jou Roinenibev Me? 32.001). 
K’obcs-Modes (Collegiate) 30.000. 
Áh Há 27.000.-

Walzer, selmímv. blues:
All Alone 42.000.
Kiskertembini igaz-e 1:iubúm 24.000.
Das Spielzcmg 30.000.
Stux ur! 30.000.
Madonnám, szőke miitdcilsé-

gém 30.000.
When you And were Seven-

teen! 45.000.

ALKALMI
ajándéktárgyak.

Manikűr- ős fésű kazetták, púderek, 
parfümök, kölnivizek, dísztárgyak. —
Francia és angol parfümkülönlegessegek.
150,000 korona vásárlásra 
ingyen manikűr-bérletet ad

az olcsóságáról előnyösen ismert

„Parfümerie Ilona“
Szent Anna 1. Külön manikűr.

A LEGJOBB ES LEGSZEBB
VARRÓGÉPEK,
KERÉKPÁROK
kedvező részletfizetésre is kap­
hatók. Alkatrészen gyári raktára, 

nagy javítóműhelye
SCHWElZER-féle varró­
gépraktárban, Piac ucca 56.

(Megyeháza mellett.)

HA REUMÁS,
használjon iszapot a

MARGIT-
fürdőben

Kaphatók:
HegedU* és Sándor rt
HnemükergskedeseíBD, i fiiposta Miiéit

Telető« 04.
Zeneroüuldonságok naponta érkeznek,

EGY JO 
GRAMOFON

ÉS NÉHÁNY KITŰNŐ LEMEZ EGYET­
LEN KLUBBÓL, KASZINÓBÓL, IFJÚ 
SÁGI, KULTURÁLIS KÖZMŰVELŐDÉSI 
EGYESÜLETBŐL SEM HIÁNYOZHAT.

A CSALÁDI OTTHONBAN
ZENEKULTÚRÁT TERJESZT, MŰVÉSZI 
ÉLVEZETET NYÚJT, TÁNCHOZ KÍ­

SÉRETET SZOLGÁLTAT.

TÉLEN
A GAZDA HÁZÁT SZÓRAKOZTATJA.

PÓTOLHATATLAN
TÁNCTANÁROKNAK, ZENEKARVE­
ZETŐKNEK, NEM HIÁNYOZHAT 
SZÁLLODÁKBÓL, VENDÉGLŐKBŐL, 

KÁVÉHÁZAKBÓL, MULATÓKBÓL

ÍZLÉSES DOBOZBAN ELHELYEZVE, 
BÁRKI MAGÁVAL VIHETI, AKÁR 
EGY FÉNYKÉPEZŐGÉPET. SÚLYA 

3 kg.
KAPHATÓ

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
irodalmi és nyomdai r. t

HANQSZEROSZTÁLYABAN 

PIAC-UTCA 34. 
TESSÉK MEGTEKINTENI ÉS 

ME6HALL8ATNI,

Divat-keztyűk
(Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben 
kaphatók esetleg rendelésre rövid idő alatt készülnek

keztyD, kötszer- él 
orroil «tyirtáráb»SCHÖN SÁNDOR

DEBR1CZBH, PIAC-UTCA 14. C*«p6-uUa »Tok.

jaj
MELLPASZT1LLÄI

Étjén!

, Köhögés, pczh-adtevéo <S
/ \ <z ínyáíh.ói2>ocLcLi> ttfCán

t'eZx\ 65 dx» óta. babáitok
A \W\’ — • —

Msqfojt ax ax Kapható minden Eqqcri . 
átkozott fejóíaő- qgóqtj5xei'tárban tittacsaWjan»r 

° és droqariában. meqsiabadltott

A könyvpiac szenzációs újdonsága!

Műnfcizeti Lexikon
Építészet Szobrászat Festészet Iparművészet

Hatalmas kötet ezernél több képpel.
Művészi diszkötésben.

Ára 375,000 korona (30 pengő).

Hitelképes egyének az eredeti árban kényelmes részlet- 
fizetésre is megkaphatják HEGEDŰS ÉS SÁNDOR 
Irodalmi és nyomdai rt. könyvkereskedésében.

I——I

APRÓ HIRDETÉSEK
lel HÁZASSÁG |e|
HÁZASSÁGOKAT csak jobb körökben 

ajánl megbízható diszkrét Fischer 
irodája Budapest. VII., Dohány ucca 
öS, Hl. 14.

lel POSTA |*|
FIATAL leány megismerkedne ko- 

tnoii "Intelligens úriemberre;, M 
anyagilag támogatná. Levelet „Far- 
san^“jeligére a kiadóba kér. 2613

..LUY barna leány“ olv úriember is- 
inercttségét keresi, aki némileg tá­
mogatná. házasság nincs kizárva,
I eyelet c lap kiadójába „Barna“ je­
ligére kér.__________________?635

FARSANG leli gének levél van a ki- 
■itlóhivatalban.  _2ój2

lel vétel |e|
KÉNYSZERKÖLCSÖN kötvényeket 

vesz dr. Balázs Jenő bankháza. Te- 
lefon 143. Piac 89.___________2025

OLAJPOGÁCSÁT néhány mázsát 
megvételre keresek. Engel. Verbőczi 
3-   2563

()L X J PO( 1ÁCSÁT kisebbunagyobb 
mennyiséget keresek megvételre. 
Engel László. Verbőczi ucca 3. 2013

lel BUDIS |«|
EZER négyszögöles kert nagy lakó­

házzal. beköltözhető lakással eladó. 
Cim a kiadóban. ........ 2624

TENYÉSZBIKA simeiithali 3 éves el­
adó Engel László. Verbőczi ucca 5.

___________________ 2619
KÉZIMUNKA anyagok, elöraizolások. 

azsttrozás. endlizés gépen legol­
csóbban Szilágyinál, Széchenyi l.

2517

ELADÓ ágyak, plüssdivánv. sezlon, 
liszteszsákok. 5 mázsáig mérő ti­
zedes mérleg, konyhaszekrény. Kut 
ucca 24.___________________ IMI

BETONCSERÉP, cementlap. kut- 
gyűri! legolcsóbban 'bészei:ezhető 
Krausz Albert cementgyárában, 
Kisiiegycsi-nt 2. 1 eleion 307. 2573

OLCSÓ fénykének! 6 levelezőlap 60 
ezer korona. 3 arcképes igazolvány­
ba való kén 20 ezer korona Bagdi 
István fényképésznél. Piac ucca 9

HOL kapható ió száraz tűzifa? 
Kemény fatelepen. Salétrom 
pályaudvar. Telefon 14—34.

_______2242
ZONGORÁK Wir-th, Stingl ismét kap­

hatók Solimidt zongoraraktárábam

VARRÓGÉPEK, szabóasztalok, hasz­
nált bútorok eladók Laszka Józseí- 
nénál. Szentami a 32.   :51f>

SZENTPÉTERY Sándor kárpitos, 
Piac ucca 75. Díványok, luncse­
rek. garnitúrák raktáron...._J579

PIANINO világ márka részletre is 
kapható, megtekinthető Gärtner 
Lángolónál. Széchenyi u. lm s/. -a/4

TARTÓS és ió cipőket csak Glück 
áruházában vhel. Piac JL-------^222

GYÜMÖLCS, főzelék nagyban, ki­
csinyben legolcsóbban beszerezhető 
Csapó ucca 21._____________2450

CSFMEOÉT és fűszert legolcsóbban 
vásárolhat Sniró Sámuelénál. 
Szentanna ucca jk___________

BÁRMI1 YEN komplikált órák iavitá- 
'sát vállalom. Ékszerek a legolcsóbb 
árban. Zola tnüórás. Bádogos ucca

SZALON Porosz kőszén, száraz tölgv
és bükkfa legolcsóbban kapható 
Telefon 982, OrÜnfeld. Csapó '6-
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LUSZTIO CRNO asztalos mester. De­
ák Ferenc ucca 10. Vállal mübu- 
torokat. berendezéseket, épület mun­
kákat. Kész konyhaberendezések 
részletre is kaphatók. ------- -----:—

KIVÁLÓ minőségű faiok szerint osz­
tályozott saiátterinésü ó es új­
koraink. továbbá kóser boraink ko- 
kadi és vámospércsi szólóinkból 
beérkeztek. Legolcsóbb napi arbun 
adiuk. Friedländer Testvérek, nat-
van u. 37_____ .------------------—

Hó. sárcipőt, autógumit olcsón ia^ 
vit Orbán, Piac ucca 9. ***_

VÁLLALOK, óra. autó óra. ékcszer- 
iavltást legolcsóbban egv évi iót- 
állással. Ezüstpénzt veszek Braun 
Piac 3L Klgvó patika mellett, in.

NÁDSZEKKOTES. gyermekkocsi át- 
' húzást, díszítést legolcsóbban Kos­

suth ucca 25. Kosárfonoda. Javít*. 
savat elvállalunk.__________ éiét!

FFSTÉKEK. ruhanemű, bor és bútor hJlKsére utasítással. Vegyszer
üzlet. Hatvan u. H-_________i=2i.

VANOOR ANTAL épület és bútor 
asztalos Debrecen. Csapó ucca • 
Vállal c szakmaba mindenféle mun­
kák készítését, javítását. ízléses ki­
vitelbe. méltányos arak mellett. 2509

PÉNZTÁRCÁT, retikiilt. bőröndöt .ml 
csak Feucrman bőröndösnél vehet.
Piac u. 44.---------- -------------------- —

HA nincs pénze és szüksége van vá­
szon. zefir. kanavasz, női cs jerh 
fehérnemű, szőnyeg, függöny, agy- 
gamitura és szöveteikre, forduljon 
Kaisérhez, Piac u. 7.. hol_ havi vagy
hetil részletfizetésre vásárolhat ki-
rakat szerint.________ ____ ——

ZONGORA, kereszthuros. kitűnő álla­
potban eladó. Cim a kiadóban. -ó08

BÚTOROK, ebédlő, háló. nappalt, ér­
tékes kivitelűek, elköltözés miatt 
olcsón eladók. Ügynököket djazok
Gim a kiadóban.___ —----- —rJ—.

TELJES tejet és teavaiat ötkilón fe-ü! 
szállítok évi kötésre. Cím a ktado-

FESTÉKEK, lakkok, firnisz. zomán­
cok. legfinomabb szoba oadlólakkok 
legolcsóbban kapható. Klein Vilmos 
Aranv János 10- udvarban. 2215

SZÁRAZ tűzifát akar venni? 
Telefonáljon 14—34. Keraeny- 
hez. Deák Ferenc 24,__ 2243

DEBRECZENSZKY István kárpitos, 
Halköz 4. Kész hencserek. dívá­
nyok, szalon bőr es berzselv gar­
nitúrák állandóan raktáron. Javítá­
sokat jutányosán keszvL -

LICHT BERN ÁT órás és ékszerész 
Simonffv ucca 1. Leszállított ^rtaan 
vállal óra és ékszer iavitast íotdi- 
lással. Órák. ékszerek legolcsób­
ban lantiatok. Győzöd ion műt -u-11

TÖBB burgonvallui és hulladék na- 
avobb memiviségben naponta kap­
ható. Simonffv u. 57. Guttmann.

VÁSÁROSOK! 1926-ra szóló kalen­
dáriumok nagv engedménnyel kap­
hatók Gárdos könyvesboltjában. 
niispoki palota.

1 KEZDŐ gén- és gyorslrónő azonnali 
belépésre állást keres. Cim a ^

1 adóban. ---------------——f----
TANÍTÁSBAN jártas joghallgató ta- 

vállal. Cimet Kérem leadni
a kiadóhivatalba.------------——--------

GYORSÍRÁST, gépírást sikeresen leg­
olcsóbban tanít Ardóné. Simoní.v 2 

_Telefon, 13 -53.
TEXTIL szakmás mérlegképes fő- 

könvvlö. perfekt magyar nemet le 
vele/ö állást keres. Félnapos foglal 
hozást is elvállal. Cim a kiadóban.

GAZDASÁGI felszerelések minden el­
gondolhatok olcsón kaphatok. Beth-

_Ten ucca _ 10.------- ----- ----------- =—■
CSAK 800 ezer korona kóser havi 

koszt. Ooldstéin étkezdében. Dac 
ucca 19.

BANKKÖNYVELÖ. ki 20 év. gyakor­
lattal bír. pedáns munkaerő, köny­
velői. irodai állast kercs valal 
órai könyvelést. konvvek vezetése . 
Cim: Bikabcrhaz. II. emelet. 2.^-

IAPKlHORDÖ ASSZONY felvétetik a L Debreceni Független Uiság kiadó-
hivataláhan._Piac__mJg:---------- -----

EGY iócsaládból való fiút tanulónál 
' felvesz Zola müórás. Bádogos u.^

SÁTORT nagyvásárra sajat anya­
gomból készítek olcsón. Csapó u.
49. . ___ ________

NYAKKENDŐIT uiiáalakitlák és ia- 
vitiák Piac u. 77. Szikraaruhazban.

I Isi VEGYES 1
tök Lukács Vilmos és Testvére I ■............. I»>a"1" ni
cementáru gyárában Debrecen. Ha ­
ván u. 7 2342

KÉZZEL szedett faialmák, pan irháin 
dió. nagvbánvai szilva, déli cyii- 
mölcsök legolcsóbban beszerezhetők 
Hatvan ucca 4„ pincében.____ 2iö’

FINOM Caltlornlan Poppv parfuniu 
legolcsóbban Vegyszcrüztet. Hab 
van ti. 11. ___ ___J2^-

LEGIOBBAK és a legolcsóbbak a 
Grünwald cioö üzem gyártmányai. 
Sas _________ _________ ■—

SESTAKERT, Komlóssy-ut 66. szám 
alatti téli-nyári lakásul szolgáló villa 
egy hold szőlővel jutányos áron e,- 
adő. Értekezni Honvéd ucca WB.

SZÉP gyökeres Rizling és Ezerjó 
szőlővesszők kaphatók a Grittncr 
szőlőtelepen. Bellegelő 2s3. Megren­
delhető Weisz Marton üzletében
Deák Ferenc 11. 26. sz.________

EGY szép nyaraló beköltözhető la­
kással. 700 négyszögöl szőlővel be­
ültetve. magas földszintes sz.utc- 
rénnel ellátott külön Pavúlonnal. 
Köntöskert. Töhötöm t\ eladó. >331

'TENYÉSZBIKA sinimenthali3 éves el­
adó. megtekinthető mikcpcrcsi utón 
281. számú gazdaságomban, '-rte- 
kezhetni Engel László Verboczi M.

ELADÓ Sestakert. Poroszlay-ut 44. 
számú két nyilas szőlő,,azonnal be­
költözhető 2 szobás lak ass at es 
felszereléssel. Értekezhetni Nagy 
József szűcs ni es tér. Szentanna m
31.________________________ -^51

ORTH kóser tisztán kezelt házi -I- 
bazsir 40.000 kor. kilója. Kapható 
Hartstein vendéglősnél. Hunyadi 
u. 22._____________________ -2579

IEGDIVATOSABB kalapok, estélyi, 
uccad ruhák, alakítások bámulatos 
olcsón kaphatók és készülnek ..Be- 
városihan“. Kossuth utca -c -T—

RÉSZLETRE ha 161. olcsón akar vá­
sárolni keresse fel Pannónia ietii- 
ruha. cinö. kalap áruházát Simoniív 
ucca 7 Kftvesi és Neumann 2271.

HOL kapható ló száraz fa? Te­
lefon rendelésre azonnal szál­
lít Kemény fatelep 14—34.

__ 2244
FöLGy”aprított és hasábfa állandóan 

kapható házhoz szállítva Fischer [ 
Elek fakereskedőnél. Károly Ferenc i 
József-ut 20 Telefon 647. 1655

|»| HEVESIÉT |*1
SZAKÉRTELEMMEL hivó társat ke­

resek női varrodához. Ámulatok 
. Szorgalmas“ jeligére a kiadóba.

2o 1 -
HÁROM évi irodai és pénztárkezelési 

gyakorlattal bíró leány megfejt o 
állást keres. Citn a kiadóban. _ul4

GYERMEKTELEN házaspár keres
délelőttre Perfekt zsidó fozónot 
Iparkamara. 111. emelet_7.----26-5

I (KIHALLGATÓ bármilyen ,irodai
munkát vagv kisebb középiskolai 
tanuló tanítását garancia rnelltu 
csekély díjazásért ellvállal. Cím a
kiadóhivatalban. -------—éSzS

VARRÓNŐ angol és

VT ADÓ nagv ltclvisÓK műhely ük 
vagv raktárnak alkalmas, torgalmas
iímve.n. Szabó. Hatvan. 

l/R urakat kosztra elvállalok. 2 bú­
torozott egymásba _ nvilo szoba 
kiadó. Miklós uccu <■__ _____ É_—

ALBÉRLETI lakást keresek I-.3 
szobásat, féregmentes . Uutoi i yr 
kiil február elsejétől. Cím a kiado^
ban. _______ —---------------- -——

ELVESZETT egy fekete farkaskutya. 
Nyomravezető jutalmat kap. Hajó

_ucca 6. —----------- ---- ——
MODERN irodahelyiség Piac “fea 

központián 4 első emeleti ’ -
előszoba, fürdőszoba, azonnal kiadó. 
Értekezni dr. Jakobovi s ts Hege 
düs ügyvédeknél dc.-utai ■____ -__

ÜZLETHELYISÉG azonnal átadó, 
Simonffv ucca 24. Kutz Zclig. -

I Nyugalmazott iBtlsztitielökhöi

„Tűz“
fűtőanyag kereskedelmi vállalat

DEBRECEN,
Kálvin-tér 19. sz., I. 22. ajtó
(Püspöki-palota, nagytemplom felöli oldalán)

Telefon: 353. ez.

ÁRAI:
I hasáb fa . • 40,000 
aprított fa . 50,000 
porosz szén 93,000 

„ bányakoksz 95,000j
|S,k,Ä'S,"r-n-».|

Saját érdekében kísérjél 
figyelemmel szállító szeke­
reinket, hogy önmaga győ­
ződhessen meg áruink kiváló j
minőségéről.

NAGY ÁLLOMÁSHOZ közel két tágas 
‘ V/óba előszoba, konyha, speiz.saiat 

padlás és fás-kamarából allo uccai 
lakásom rendes házberrel vízveze­
ték és villany bevezetéssel téliesen 
berendezve, elutazás miatt sürgősen 
olcsón átadó. Cim: Debrecen, Fűk. 
geilen Uiság kiadótnvaiaUihan. -6-1

BETÁRSULNÉK Kimenetelű megélhe­
tést n vuitó üzletbe 40—50 m, U<n a ■ 
esetleg átvennék torgalmas üzletet
Cim a kiadóban._____ _____ ——-

BÚTOROZOTT szoba központi ti,lés­
sel. villaiivvi’agitassal k.adó. ™ 
bérház II. em. 2. Csak délelőtt lehet

_értekezni._____ ___ —------------
KFZ1MUNKA elörajzolás legújabb 

mintákkal Korona divataruhazban. 
Csapó u. VA-

30 MILLIÓ koronát, lehetőleg
ékszerfedezetre, kisebb tételekben _ 
kölcsön adok. Igénylők kantat es 
fedezet megjelölésé mellett ..E - 
szer" jelige alatt írjanak a Deb­
receni Független Uiság kiadóhiva­
talába.______ __________________

IEL MEZRUHÁKAT kikölcsönöz la­
borfalvi Markos Luiza modern an 
„01 és francia női divatszalonja. 
Debrecen. Rákóczi ucca 41. Beiarat 
Kő,ivók ucca 10/a. szám alatt

vkkuisw U.IKV, V... francia ruhák 
varrását és alakítását jutányosán 
vállalaia. házaikhoz is megyek 
várni. Buildi u. 3,___________ ib-h

JÓL varrni tudó házi varrónő keres­
tetik. Simonffv ucca 2/c. Révésznek

ELŐKÉSZÍTEK középiskolai vizsgá­
latokra. Fordítok holland leveleket. 
Képviselem Boros—Gárdos érettsé­
gire előkészítő tanintézetét. Dekan
t-nunr. Rákóczi 23._____ ___Ml

TÖBB évi gyakorlattal fiatal fűszer- 
kereskedő. ki irodáig munkálatokban 
is jártas, megfelelő állást keres. 
Cim a kiadóban._________ _—"698

\Z Első Debreceni Ferii. Eiu és Gyer- 
mekruha üzem jobb munkasokat ál­
landó munkára alkalmaz. Jelentkezni 
lehet mindennap Csapó ucca !-• SJ- 
Léyi Benjámin üzletében. 4ad

QUELLE personn« intelligente desire 
‘ s'exerecr dans la langue franciásé 

avcc ieunß suisscsse ne parlant pas 
i* hongrois? l.ktdresse demunder 
au bureau du journal._______

HADI ÁRVA vállal tanitvánvokat. clc- 
mistákat. notgáristákat. gitnnázi Ká­
kát. csekély díjazásért, lelkiismere­
tes munkával. EAvállal irodai mun 
kát és másolást is. akár ideiglenesen, 
vacv kisegítőként. Cim a kiadóban2SnP

' OKLEVELES tanárnőt vaey 2inmá- 
zlumi érettségivel bíró nőt három 
gyermek mellé keres Grünfeld Zol- 
tán. Jókai ucca 1.__________2!<,v

TANÍTÁSBAN jártas joghallgató ta­
nítványt válla!. Cimet kérem leadni 
a kiadóhivatalba.

KIADÓ három rendbeli 4 szobás la­
kás mellékhelyiségekkel. Cim j w- 
adóhivatalbam^^^^^^^y|^

Rádió!
I Western gyári készülők, EuróPa 

összes leadó állomásait veszi réSZ- 
5 leire is kapható. ROSENBERG , 
r és HAMMER, Piac ucca 8.1

MODERN háromszobás komfortos la­
kások és egyszobás lakások. Koz-3«, í»«s »I ír
l-re lelépóssel kiadók. Cím

FÉMARUGYÁR Hunyadi ucca L kor­
csolyákat köszörül, komplikált szc- 
számgépeket Savit, készít, 
féle szakmai bérmunkát kitünően.
olcsón eszközöl. _______

KOTRÁS László katonai polgári 
sapkakészitő. Piac ucca 89. -482

j Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készít

i HEUMANM, Péterfia-utsa t9.

1! Jórmitiőségü

I bútorok IHl olcsó áron |
I részletfizetésre III
mi kaphatók $
I WEINSTOCK HENRIKNÉL 1
íj Miklós-utca 2., Apolló-butorlizlet. (j|

Frack, szmoking és zsákéi
kaicsSnzo Intézet, Végű, Vár-u. 2.

Kényszerkölcsön
kötvényeket

VOSZ

ür, BALÁZS JENŐ bankháza
Piac-utca 89. Telefon 143.

ÜZLETHELYISÉG forgalmas helyen 
bármilyen célra alkalmas azonnalim 
átadó. Óim kiadóban_________

KÉTÁGYAS uccai bútorozott szoba, 
azonnal kiadó. Széchenyi 15. 'e-
? csztcpiilct-_____ _____ _—--------- ----

BÚTOROZOTT udvari szoba kiadó 
Miklós ucca 26, ___ _____

,1 ÉGVEREM jutányosán bérbe kiadó. 
Reichmann Vilmos. Széchenyi ucca
22. Telefon 82.__________ ___

ÜZLETHELYISÉG teljes berendezés­
sel azonnal átadó. Cim a kiad*5s9

VÍZVEZETÉKET, fürdőberendezéseket 
kedvezményes fizetési feltételek mel- 
lett szakszerűen készít és iavit Ko- 
vács Gvula szerelőmester. Szent 
■-inna ucca 2.________________ILI4

FACEMÉNTTETÖK javítását szak­
szerűen végzi Lukács Vilmos és 
Testvére Debrecen. Hatvan u. 7.

2341
ENDL1ZÉST. csiokebeadást vállal 

Nagv Gvula miihimző. József kk.
herceg 3._ ___ _____________ — '

'TEHERAUTÓ fuvarozást vállal hely­
ben és vidéken Vértessv Jozset. 
Szcpvsségi a. 20. 1 eleiem 9—.FF

FINOM likörkivonatokés méregmentes 
(estékek. Vcgvszerüzlet, Hatvanam

1RÓGÉPLE1RÁSOK. német, francia 
fordítással is. legszebben, legolcsob- 
bam több példányban gyorsan ké­
szülnek Ardónénál. Simouffv-u. -■ 
Telefon 13-53. 'tó

............ki Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság kö.vvnvomdáláhgn Piac ucca 49. szám


